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Új élet. ’
Magyarország a mai nappal uj kor­

szakot kezd. 1895 október hó 
e 1 s ő n a p j a a magyar nemzeti ál­
lamnak az erők uj forrásátnyitja meg. Ez 
a nap az egységes magyar társadalom 
születésének ünnepnapja lesz. A mi sö­
tétség még az 1848 előtti középkorból 
reánk maradt a társadal m i sza­
badságnak ez a hajnala elfogja oszlatni és 
a világosság utján tovább haladva, ki­
süt reánk a teljes politikai sza­
badság, az állámjogi független- 
sé g napja.

És ennek a napnak akkor többé 
nem lesz éjszakája. Hol van ma Euró­
pában rendekre tagolt független ál­
lam ? A felekezeti és fájdalom ná­
lunk ezekkel jórészt együtt járó n e rn- 
z e t i s é g i érdekek tusájában össze­
vissza tépett magyar társadalomnak a 
rendi különbségek megszüntetése után 
ki kell kebléből küszöbölnie a felekeze­
tek és nemzetiségek harc.zát, hogy nem­
zetiségi egységét megteremtvén, kivív­
hassa állami függetlenségét!

Nehéz, sokszor ádáz harezot kel­
lett vívnia a magyar szabadelvüség baj­
nokainak, rnig a nemzeti egység ga- 
rancziáit magokban foglaló egyházpolitikai 
reformokat diadalra segithetük, de ma a 
nagy küzdelem sikerének ez első korszak- 
alkotó napján, büszke öntudattal is­
mételhetjük, hogy a szabadelvű haladás 
az ezeréves magyar államnak olyan lé­
nyege, amely nélkül nemzeti létünk feltar- 
lúzhata liánul lespedésbe sülyedt volna.Tes- 
pedésnek indult nemzetek pedig elvesz­
tik a hivatásuk fejlesztésére szükséges 
erőt és azok a népek, a melyek az em­
beriség nagy egyetemében nem bírnak 
többé nemzeti hivatással, az Isten örök 
igazságait tanító történelem száz meg 
száz szomorú bizonysága szerint sorra 
elsenyvednek, mig a múlt örök mély­
ségű tengerében előbb-utőbb végképen és 
nyomtalanul elmerülnek.

A nemzeti jövő mai emlékezetes 
kezdő napján a diadal büszke tű­
zette mellett azonban a nagy küzdelem 
minden igaz lelkű részesének szivet 
júltevő melegséggel járja át a békéssé g 
érzése,a mely lyel őszintén és elfogulatlanul 
kell beösmernünk, hogy a reformok jóhi­
szemű ellenzőinek táborában harczolt sok 
tiszteletreméltó hazafi tudása és hon- 
szerctele már is belátta és még job 
ban befogja látni hogy igaz lévén a 
történelem tanúságaira telt hivatkozás­
unk, veszély helyett csakhamar áldás 
fog e reformokból áradni hazánkra.

És a milyen mértékben ez a meg­
győződés a szivekben és elmékben mind­
inkább gyökeret fog verni, abban az 
arányban növekszik majd e reformok

összeforrasztó ereje és annál magasabbra 
emelkedik fölöttünk a világosság napja,

I a mely megedzi majd a bosszú hotnály- 
j ban meggyengült szemeinket, hogy tisz­
tán láthassuk az ellenünk ólálkodó éj­

szakáját ama sötét hatalmaknak, a me­
lyeket a belső szabadság élesebb 
látású harezosai a lezajlott küzdelemben 
is jól észrevették. Avagy ha nem láttuk 
is, de nem éreztük-e, hogy a harezban 
ott volt most is az a bécsi kéz, mely­
nek már oly sokszor sikerült a haladás 
utján előre (törő magyarnak megállást 
parancsolni ?! És e honnak minden igaz 

i szivü, erős elméjű fia be fogja majd látni, 
'hogy ama hatalmak, a melyeket az a kéz 
vezet, nem ok nélkül küzdöttek a sza- 
badelvüság követelményei ellen és hogy 
az ellenszegülés természetes oka egyedül 
az a rettegés lehetett, a mely hazánknak 

í ellenségeit a belső szabadság diadalában 
Magyarország külső szabadság á- 

; n a k, állami függetlenségének leghatal­
masabb tényezőjét felösmerte.

De felösmertük mi is, a kik a füg- 
1 getlenségi és 48-as párton a reformo­
kat kezdettől fogw, mint I8Í8 alkotá­
sainak folytatását minden alkalommal 
követeltük és mikor azok megvaló­
sítására alkalmunk nyílt, önzetle­
nül és hazafi-hűséggel elveinkért tá­
borba szállottunk Mi sohasem a közjogi 
politikában vakon járó 67-es kormányt 
támogattuk, hanem világos látással ha­
ladtunk a 48-as közjogi szabadság czélja 
felé a társadalmi szabadság és nemzeti 
egyesülés utjain bátran előre.

Sem bátorság, sem kitartás nem log a 
mi munkánkból hiányozni ezután sem. Bá­
torsága Magyarország függetlenségéért ví­
vott küzdelmünkben, kitartós] a szabad­
ság megoszt hatatlan elveihez 
való hűségünkben. És a mint századok 
véres harczaiban nemzeti nagy bő­
seink egy zászló alatl küzdöttek 
a haza függetlenségéért és a nemzeti 
lelkiismeret szabadságáért, azonképen 
emelkebjék fel és lobogjon magasan az 
a régi, csaták tüzében megszentelt lo­
bogó most is az uj élei kezdetével, 
ho<ry vihessük tovább is diadalról-diadal- 
ra odáig, hol a szabad, az egy, az erős 
magyar társadalom ragyogó napját a 
magyar haza függő helyzetének sötét 
árnya többé el nem boríthatja.

B S

A. pártonkivttli párt Hitted volna 
e valaha édes magyarom, mikor parlamentá­
ris felfogásod érettséget egyszer-másszor 
agyba fűbe dicsérték, hegy alkotmányos küz­
delmeid hegyeinek vajúdása ezt a ridicules 
egérkét is csak megszülik. A Henczi-koszo- 
ruzó Szapáry Gyulát és jeles társait a 
kormánypárt élés kamarájából kifüstölU az 
egyházpolitika. Szegény kis egérke most már
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hogy az egyházpolitikának amúgy is a vége 
j járja, nem csoda ha vágyik vissza a hatalom 
lisztes hombárjába. Egér-eszével hát kieszelte 
a közjogi alapon álló pártok fúzióját. Csak­
hogy — oh falum ! — a nemzeti párt sehogy 
se akart belemenni abba a csapdába, a mit 
— csodák csodája — az egér álliloft fel a 
macskának. így jutottak az érdemes poroszok 
a/ ablakfa sorsára a mely tudvalevőleg nin­
csen se künn se benn. De inig az ablakfa 

I bölcs ressignatióva! szó nélkül tűri a maga 
kényelmeden állapotát, az érdimn pártonki- 
vüli párt nem hagyja magát és meg nézi áll 
feljebb, hangos szóval hirdetvén, hogy „fen- 
tartja álláspontja t.‘‘ Hát hiszen azt 
körülbelül sejtettük oddisg is. hogy a nyár-heve, 
mely megérleli a gyümölcsöt, Asbólh János és 

I fegyvertársai politikai fejét a szegény jó Ka­
rolyi Gábor által megállapított értéknél ma­
gasabbra nein fogja emelni : de már arra 
mégis csak kiváncsiak lehettünk, hogy ha e 
sok újkori Hamlet az egyházpolitikában fen- 

I tartja régi álláspontját, hát az állami életünk 
: ajtaján dörömbölő egyéb kérdésekkel szemben 
; mit csinál a maga jól ősmert (I) álláspont­
jával. A derék »párt« azonban aligha 
fogja valaha kíváncsiságunkat kielégíteni. — 
begyen csak egyszer igazán vége az egyház- 
politikának, majd szépen visszakullognak ezek 
a szegény óhenmaradt egérkék oda, a hol 
bőven akad lisztecske meg sznlonácska. És 
akkor aztán csakugyan elfoglalják majd való­
ban .régi álláspontjukat., a mely 

! goha sem volt egyéb a léha lebzselés politi­
kájánál — és fenn is tartják, a mig majd 
szét nem kergeti Őket az öntudatra ébredt 
közakarat azokkal együtt, akik gazdálkodá­
sukkal elébb-utóbb egerek és paikányok mar­
talékává tennék a nemzeti erők éléstárát.

Igazságügyi törvényjavaslatok A
budapesti büntető törvényszék szervezéséről 
szóló javaslatot a képviselőház igazságügyi 

I bizottsága október hó ü-10-ike között veszt 
tárgyalás alá. Ugyanekkor fog a bizottság a 
felett határozni, hogy a bűnvádi eljárásról 
szóló javaslat mikorra tűzessék ki a bizottság­
ban tárgyalásra, valószínűleg már október vé­
gén a javaslat a bizottság előtt fog tárgyal- 
látni Ebből kifolyólag természetesen az a hír, 
hogy a javaslatot a kormány visszavonja, nem 
felel meg a valóságnak. Ellenben igaz az, hogy 
a büntető törvény revíziójára vonatkozó no- 

I voll» nem kerül a bizottságban tárgya ásra, 
mert azt a kormány újólag kívánja átdolgozni 

1 és csak azután fogja a képviselőházban azt is­
mételten előterjeszteni

A Kállay-kormány a magyar­
ság ellő», llrecsko boszniai községben a 
magyarok annyira megszaporodtak, hogy egy 
magyar nyelvű népiskola fölállításáért fordul- 

1 tak Kvasszay kerületi főnökhöz, ki derék ma­
gyar ember. Kvasszay meg is tett mindent az 
ügy érdekében, de a bosnyák kormány nem 

! engedte meg a magyar iskola felállítását. — 
Annál inkább kárhoztatandó ez az eljárás, 

I mert Boszniában már több horvát, német és 
í szerb iskola van, csupán magyar iskolát nem 
bírnak létesíteni.
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A pihenő után.
Hosssu pihenő után végre ismét össze­

jött as országgyűlés. Mire ? Hogy örök pihe­
néssel még sem töllhetvén el az időt, módját 
ejthesse most már a munkás tevékenység lát­
szatával morzsolni a napokat.

Evek óta nem emlékszünk oly hosszú 
pihenési időre, mint a milyen most a képvi­
selői vakáczió volt.

Nincs is nekünk szavunk az ellen, hogy 
a nagyfoutosságu törvényhozói munkásság, ki­
vált a nyári időben, megfelelő pihenési idővel 
váltassék föl. Végre is a törvényalkotás nem 
napszám munka. Ott, hol a tanulmány, ta­
pasztalt s Ítélő lehetseg harmonikus műkö­
désére van szükség, nem lehet órák számával! 
mérni az eredményt, mint a gáz-, vagy villam- 
világitásual a fogyasztást. Egy jó törvény, , 
mely megfelel az állami lét s az élet követel-, 
ményeinek, egy megbecsülhetlen tényezője a 
közönség java előmozdításának. S bár az an­
gol szerint az idő is pénz ; de nincs az az 
idő, melylyel ily jo törvény fel ne érne, s hó-1 

ven ne gyümölcsöz tot né a közélet kihatásúi- , 
ban, a reá fordított időt s munkát.

Vájjon ily áldásos törvényhozói alkotás j 
pihenő napjai íolytak-e le most a majd négy 
hóra terjedő szünidőben ?

Módjukban volt a hosszú szünet alatt a 
törvényhozóknak személyes észlelet alapján 
ezt tanulmányozni. Módjukban volt a közélet 
literét tapogatni, vájjon annak vérforgása, nem 
árult-e el aggályos tüneteket ; a megelégedés 
rendes hőmérsékét, vagy a szervezet zavart- 
ságát jelző lázas jelenségeket ószlelték-e '?

Tegyenek csak őszinte vallomást a tör­
vényhozók. Nem ér az semmit, hogy folyton 
takargassuk a betegségi állapotokat. A nem­
zeti élet ős szervezete lehet még oly őrös és 
hatalmas is, de az az átkozott láz az, mely 
folytonosságával végre is kimerül a legczélo- 
sabb idegzetet is.

Aztán egy betegségi állapot diagnózisá­
ban nem elég csak az, hogy például lássuk és 
elismerjük a láz jelenségeit. Tovább kell men­
nünk, annak előidéző okait is fel kell is­
mernünk.

Bármiként igykezzenek mentegetni és
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szépíteni a lefolyt évek törvényalkotási folya­
mát, de az ország jelen rendkívüli lázas, nyug 
tálán, elégedetlen állapota jelzi, hogy az még 
sem felelt meg sem az állami, sem a közélet 
követelményeinek.

lm«, nincs a közéletnek tere, melyen ne 
nyilvánulnának a bajok s betegségek tünetei.

Tekintsük állami gépezetünket. Nem is 
szólunk közjogi intézményeink folyton sülyedő 
állapotáról. Nemzeti jellegünkön oly csorbát 
ejtettek, hogy azok kiköszörülése már-már le­
hetetlennek mutatkozik. Például most az er­
délyi részekben időző magyar királyt a szász 
evangélikusok n é m e t nyelven “Udvözlik 
s a válasz hasonlólag e nyelven történik. Ha 
ez így megy, elérjük, hogy maholnap oláh, I 
szerb, tót, rutlién s még czigány üdvözlések is 
fogadtatnak, s természetes lesz a válasz, ha- ^ 
so ti ló nyelveken. Így aztán az allam nemzeii 
jellege, szép csendesen szélporlódik. Idáig ju­
tottunk múlt közjogi alkotásainkkal.

A nemzetiségi láz tünetei mellett, ész­
lelték-e a törvényhozók, az ország ielekezsti 
szakadozásút? Az a vigasztalas, hogy majd 
elmúlik ez is, s a felekezeti megnyugvás he 
log következni, nagyon ketes értékű. Hátha 
nem fog bekövetkezni ?

Minden betegágynál hallhatjuk az orvosi 
nyilatkozatot, hogy ha egyéb komplikácziók 
bekövetkezni nem fognak, a baj rendes le­
folyású lesz.

Talán mi is számíthatnánk államunk be­
tegségének rendes lefolyására, ha a kompli- 
kácziók tömeges zavara nem tenné ezt oly 
veszélyessé.

A közjogi, nemzetiségi és felekezeti bajok 
mellett, a közélet minden egyéb szerve is be­
teg. Itt vannak aztán az igazi komplikácziók. 
Csak most hallottuk például az ország várme­
gyéi tisztviselőinek panaszhangját, mely vád­
nak is beillik, hogy mi az oka közigazgatá­

sunk rosszaságának. A közigazgatás vezérele- 
i inéi jelentik ki: hogy a jelen rendszerben nem 

is lehet jó közigazgatás.
Hátha még a közönség szava visszhan­

gozhatnék erről a nótáról, akkor hallanánk 
I csak kii/.igazgatásunkról megdöbbentő jellemzé­
seket. Ez is a törvényhozás alkotásainak rot­

hadt gyümölcse. Vájjon meri tettek-e ebből a 
pihenő törvényhozók elég tanúságot és okulást ?

Volt módjukban a törvényhozóknak ész­
lelni a hosszú pihenő alatt a gazdasági válság 
változatait, a azok kihatását az ország pénz­
ügyi állapotára. Vájjon megértik s mérlegelik-e, 
hogy a szőllő-philloxera után, a magyar állat- 
tenyésztés philloxerája, a most is szerte dühön­
gő sertósvész, mit jelent ? A magyar kis gaz- 

hull ki szájából e vész puszti- 
az egyes vidékek kis gazdáinak 

pségbeejtő áffl^iolüt ?
Bv. Ehhez jlfrül a most teljes erőben műkö­

ddé adó-sróL '
Nem kell könnyedén venni a dolgokat 

tisztelt törvényhozó urak! Az ország kis gaz­
dáinak tömege fölött iszonyúan megnehezült 
az idők viharos járása. Csak annyit mondunk: 
lássanak, s okuljanak.

Ssederkényi Nándor.
országgy. képviselő.

Megyei élet.
— Bizottsági tagok választása. —

Debreozen, okt. 1.

A tegnapi megyegyülésen a bel­
ügyminiszter rendelkezése értelmében ki­
tűzték a megüresedett bizottság tagsági 
helyekre a választásokat.

Október hó végén tehát egy sereg 
megyei törvényhatósági tagot választa 
nak Hajduvármegye választói.

Mi erre a körülményre már most 
fölhívjuk a választópolgárok figyelmét.

A megyei törvényhatóságban eddig, 
de jelenleg is, a hivatalos párt dominál. 
Erős, szervezett ellenzék a rnegyegyülé- 
seken nincs s igy ott a hivatalos poli­
tika érvényesül rendszerint.

Az ellenzéknek üdvös és közhasznú 
törekvései megtörnek a megyegyülés 
többségének szolgaiéiba politikáján.

Ez ellen kell tehát sorompóba lépni 
a megye választóinak.

Meg kell törni azt a többségei, mely 
a főispán ur uszályát hordozza s min­
dig hűséges támogatója a megyei urak 
akaratának.

Valahol, valaki. . .
Valahol, valaki megátkozott engem, 
Boldogságomat hogy soha föl ne leljem. 
Hogy mikor elérem vágyó gondolatba : 
Akkor legyek tőle a legtávolabbra.

Mért nem születtem én virágfakadáskor ? 
Minek hideg őszszel, falevél hulláskor. 
Magános merengés hús őszi szakában,
— Hogy mindig egyedül járjake világban!

Szabolcska Mihály.

APRÓ PÉNZ
Parányi néha a vers, a dal.
Akár az arcznak egy kis pattanása —
De mégis benne ég a szeretetnek,
Egész fájdalma, láza

Zempléni Árpád.

A vidám asszonyka.
— A ;)D e b r e c z e U» eredeti larczája. —

Irta : Vertesy Gyula.
Bolondozott mindenkivel, kikaczagotl min­

dent s egyáltalában nem olyan volt, a minőnek 
egy komoly törvényszéki bíró ur feleségének 
lennie kellett volna.

Hanem a bíró ur igy is rajongóit érte. 
Imádta, istenítette a kis bolondos asszonykát, 
a ki játszott mindenkivel s nem szeretett sen­
kit, az urát legkevésbé.

Néha-néha ugyan mikor magányosan ma­
radt odahaza, a lelkében felmerüli a "képe va­
lakinek — annak a szép fiatal embernek, aki 
úgy tudott neki hazudni a szerelemről s aki 
azután olyan nyomorult gyávasággal elhagyta 
majdnem az esküvő elölt. Persze, az apja hi­
bája volt, hegy a végképani tönkremenést ilyen 
későre halasztotta, mert ha előbb ütötték vol­
na meg a dobot a mátraMegyházi kastély 
előtt, hát akkor Geréb aljárásbiró ur előbb 
hagyta volna öl ott.

Es ha ilyenkor látta volna a biró ur a 
szép asszony arczát, hogy azon a gyűlöletnek 
milyen határozott kifejezése vonul végig, hál 
aligha jutott volna az eszébe a gondolat,

1 hogy hátha megkaphatja azt az asszonyt sze­
retőjének, a kit, mint leányt ott hagyott.

Hallotta hírből, hogy öreg az ura, hogy 
bolondüja az egész világot, hogy kikapós, köny- 
nyelmü asszony, hát gondolta, könnyű lesz vele

boldogulni. És áthelyeztette magát a révpalaki 
járásbírósághoz, a révpataki nemes ifjúságnak 
nem valami nagy gyönyörűségére, a kik ve­
szedelmes konkurrenst sejtettek a szép, fiatal 
férfiban.

És ő is ugv gondolta, hogy könnyű lesz 
bárkit is kiütnie a nyeregből. A sok ifjúkori 
reminiszczencziából pompás hálót lehet szőni 
az asszonyka szive számára És mennyivel 
jobb lesz ez, ha igy lesz majd az övé, mintha 
el kellelt volna vennie. Nem volt ugyan valami 
tisztességes dolog otthagyni, ezt maga is be­
ismeri — de hát elvégre is nem tehetett más­
képen. Mert ha az ember egy szegény al- 
birócska, hát akkor nem vehet el olyan leányt, 
a kivel még staffirungot sem tudnak adni. 
Sxeghőék pedig akkor, a bukás után, úgy 
állottak. És azután akármennyire szerették 
volna egymást, a nyomorúság tönkretette volna 
a boldogságukat. Jobb volt ezt igy cselekedni 1

S a szép asszonynyal való találkozása 
felől, mennél többször gondolkozik erről a do­
logról, liát annál jobban megnyugtatja magát. 
Helyesen cselekedett! ügy a hogy okos, ko­
moly férfiúhoz illett I Nem magáért, de Idáért 
mondott le a szerelméről, mert őt nem akarta 
magával rántani a szegénységbe.

S mikor aztán először találkoztak, Geréb 
ur el is mondta ékes szavakban, a megindu­
lástól remegő bagón, (sokszor elpróhálta oda­
haza a szerepét), hogy mennyire fájt neki ott­
hagyni azt, a kit a világon a legjobban sze­
retett s a kit még most is őrülten szeret. És

o
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Volt alkalmunk meggyőződni nem 
egy esetben arról, hogy a megye zöld 
asztalainál nagyon sok olyan dolog szii- 
lemlik meg, melyben a polgárság érdeke 
mellőzve van s a mely nyíltan és egye­
nesen a hivatalos fennsőbbség szája ize 
szerint készül.

Ilyen dolgokon aztán átsiklik a me- 
gyegyülés, ahol azonban ily esetekben egy 
ellenzéki többség erős opponálást fejt­
hetne ki.

Hajduvármegye közönsége meg na­
gyon is rá van utalva arra, hogy érde­
keiben csorbát ne szenvedjen. Ezt pe­
dig csak úgy érheti el, ha a vármegye 
közgyűlési termében a függetlenségi 
párti bizottsági tagok többségre ke­
rülnek.

A megüresedett bizottsági helyekre 
a válásztók olyan egyéneket jelöljenek, 
a kik nem állanik a kormány szolgála­
tában s akikről meg vannak győződve, 
hogy a megye érdekeit tartják minden 
kérdésben szem előtt.

Ha az ellenzék a megyegyülésen 
megerősödik, vagy többséghez jut, hát 
vége szakad azoknak a káros hatalmi 
befolyásoknak s lejár a megyei urak 
mindenhatósága is.

A bárándi párthatározat.
Debrecaen, okt. 1.

A bárándi választókerület tüggetlenségi 
pírlja párthatározatot hozott az orsz. függet­
lenségi párt szétszakadásának kérdésében.

Ezt a párthatározatot fölolvasták tegnap 
Derecskén, Kossuth Ferencz beszéde után 
s az általános helyesléssel találkozott.

A párthatározat szövege ez :

Párthatározat.
»Kimondja a bárándi választókerület füg­

getlenségi és 48-as pártjának gyűlése, hogy 
bár élénken sajnálja azt a szakadást, mely a 
szabadelvű eg.házpolitikai törvények képvi­
selőházi tárgyalása alatt az országos füg­
getlenségi és 48-as pártot kettészakította, 
mindazonáltal tekintettel arra, — hogy 
a pártnak ama része, amely Kossuth ferencz

vezérlete s Justh Gyula elnöklete alatt együtt 
maradt, soha egy perczig sem tagadta meg 
azokat a magasztos elveket, a melyek a 48-ik 
törvények szabadelvű szellemének egyenes fo- 
Ivamftnyai lóvén, mint ilyenek a függetlenségi 
és 48-as párt programmjának mindenkor sar­
kalatos pontjait képezték : azért a jelen gyű­
lés lelkének odaadó hevével s meggyőződésé­
nek egész komolyságával csatlakozik e párt­
hoz, annak nézeteit és elveit mindenben oszt­
ja eljárását helyesli s ezzel természetesen 
osztja és helyesli szeretett képviselőjének Illyés 
Bálint urnák eljárását és követett mngalartá 
sat is.

Minthogy pedig az újabb időben felvet­
tetett a pártok ismétegyesülésének kérdése, 
kötelességének tartja a jelen gyűlés e kérdés­
ben is nyilatkozni s kijelenteni, hogy a párt­
nak 1884-ben megállapított nyílt programmját 
továbbra is mindenben változatlanul lentar­
tani kívánja, s ennélfogva, bár őszintén óhajt­
ja, hogy a többi pártok rokonnézetü lagjai e 
programmot elfogadják, csatlakozzannak hoz­
zánk, s ha ezt megteszik, mindenkor őszinte 
övömmel fogadjuk őket ; azonban e programúi 
pontjainak s a pártlegyelem fentartása czéljá- 
Lól hozott újabb párthatározatnak esetleges 
feladása vagy megcsonkítása árán a többi 
pártokkal leendő egyesülést nem óhajtja, sőt 
annak lehetőségét egyenesen kizártnak tartja. 
Csatlakozzék hozzánk, a ki akar, a mi elveink 
integritása s a szigorú párlfegyolem alapján : 
ezt köszönettel fogadjuk, de elveinket s a 
pártfegyelem összetartó erejét bárki kedvéért 
is feláldozni nem fogjuk.

Kimondja a bárándi választókerület füg­
getlenségi és 48-as pártjának jelen gyűlése, 
hogy ismeri azen urakat, kik az úgynevezett 
»néppárt«-ot hazánkban megalakítani akarjak; 
ismeri azt a szellemet, mely ezen urakat mű­
ködésűkben vezérli, ismeri azt a programmot, 
melynek alapján a néppártot szervezni akar­
ják ■ mindezeket ösmorvén, a néppártot in­
kább a vallásfelekezeti békét feldúlni akaró 
,nóp-bujtogatópárt«-nak tekinti s mint ilyent 
alapjában visszautasítja s hangzatos csábéne- 
kének fel nem ülve, kötelességének tartja elle­
ne mindenben és mindenütt megküzdeni.

Egyben fölkéri a közgyűlés az elnökséget 
hogy a fenti egyhangúlag elfogadott két hatá­
rozati javaslatot Illyés Bálint orsz. képviselő 
ur utján a Justh Gyula elnöklete alatt álló 
függetlenségi és 48 as pártnak tudomására 
juttatni szíveskedjék.

Őszi éjszakák.
Irta: Hanvay Kálmán

A szántáson végig suhan a gyönge őszt szél 
és megborzongatja a tapsifüles bőrét, mely ott hú­
zódik meg a hant mögött, alig mutatva iityegö fölét 
Azután szalad a szellő tovább. Átellenben, a nádas 
ingó sűrűjére, meghajlítja a büszke sást, a suttogó 
nádat, belekap a zsombékra hullott levélre és szelíd 
enyelgéssel veti azt a hullámzó víztükörre, melynek 
felszínén, mint olvadt ezüst úszik a hold méla képe. 
Az a kis levél pedig, mint veszendőbe induló csónak 
reng a hullámokon.

Minden olyan csendes, olyan néma. Néha-néha 
locscsan egyet a tó vize, brekeke urti pajzán mozdu­
lattal veti magát bele, megijedve a felrebbenö kacsa 
szárnycsattanásátót. A szimatra csúszó rókakoma vö­
röses bundáját megvilágítja a sárga fény ; itl-olt egy 
patkány hosszú teste tűnik fel a vizszinen, a mint 
elnyúlva úszik egyik tőzegről a másikra.

A víztükör a sárga világi tásnál valami különös 
szint mutat. Olyan, mint a tenger ringó felszíne : a 
zöld ezerféle színébe játszik. A part mellett a telje­
sen vitágoszüld fodrozik : itt egy-két méter mélynyire 
lehet lelátni. Előtűnik az iszapos, síkos fenék, mely­
nek csigaházhoz hasonló tekervónyes üregeiből a rák 
kemény ollója kandikál ki. Valamivel feljebb az ebi­
halak megmérhetlen tömege kergetüdzik. Gombó ez 
alakú testükkel, hosszú farkukkal ha összegabalyod­
nak, hihetetlen csoportosulásokat képesek alkotni. 
Majd nagy háromszögletű gúlává alakulnak, a mi a 
következő pillanatban hirtelen téglává változik, azu­
tán szertefolyik, hogy egy perez múlva ismét egy go- 
molyaghan legyenek. Az iszap felülete egyszerre hul­
lámossá válik és rövid idő múlva felbukkau a víz , 
kígyó hosszúkás feje, smadragd csillogást! szemével, 
két ágú sziszegő nyelvével.

A lomha testit békák halmaza felelt csúszik el 
kanyargó testével, majd belekerül az ebihalak töm­
kelegébe, mire azok ész nélkül rohannak szcrteszéjjell 
he a tó közepe felé, a hol sötétzöld a viz színe és 
csak néhol tarkítják sárgás sávok, a hol elfolyó tö­
megben úszik a hékanyál.

Egyszer csak megcsendül a levegő.
Mély, üreguras dörmögés fut végig a nádason 

és abban a pillanatban köröskörül megcsendül a vidékf 
A bölömbika kedélyes morgását mintegy kiséri az 
ezer meg ezer béka. Egy óriási hangverseny, melynek 
nincs karmestere. A mezei virágok puha illatával te­
litett levegő pedig ineg-megremeg, mintha valami 
édes gyönyör szaladna végig atomjain.

A láthatár gömbölyű, lehajlú peremén éles, fe­
héres sáv húzódik végig, a mi erősen elüt az ég sö­
tétkék színétől. Olyan az éj, mint egy szerelmes 
Iisszony. a kinek a szemében mindig felcsillan a szen­
vedély, a vágy. Valami édes, bűbájos rezgés szalad vé­
gig a levegőrétegeken: mintha a természet beszélne; 
mintha megnyilatkoznának még egyszer a nagy bér-

épén ezért, mert annyira szerette, hát nem 
tudta volna a lelkén elviselni, hogy magával 
együtt a szegénységbe rántsa.

_ No természetesen — kaczagott tel az
asszonyka — hiszen maguk férfiak olyan nagy­
lelkűnk I De hát miért beszélünk erről, a mi 
rég elmúlt dolgunkról. Nagyon jól tudta, hogy 
ott hagyott. Jobb dolgom van most. falán ma­
gának is,

— Oak lehetne 1 
— Ha szeretném ?
— Akkor.
— Kedves Geréb barátom, maga nagyon 

sokat tart magáról Azt hiszi, hogy csak jön, 
lát és győz. Pedig hát tessék várni. Majd elő­
ször csak előjegyzem. Most Káldory Bérezi 
van a“ urban! utána jön Nyíri, a szerkesztő 
s azután, ha akarja, maga. A ki tourban van, 
az az állandó lovagom. Nyakkendőjének olya' 
szintinek kell lennie, a minő színnek a ruháim 
és udvarolnia kell nekem élelre-halálra.

— Margit, hát nincs a szivében egy hang, 
mely azt súgná, hogy hozzám ne legyen ilyen.
Szeressen komolyan- . , . , o

— Komolyan t Hát úgyis lőhet szeretni .
No én úgy nem tudok. ,,

Nagy kék szemével pajkosan nézett a 
férfi arczara s ujjaival az asztalon dob ,
mondta. nem tU(jok ! Nem is akarok. Egy­
általában azt tartom, hogy ostobaság az éle - 
ben bármit is komolyan venni ! ... i*.

Az uljárasbiró urnák ez az első látoga .

sn nem ütött ki kedve szerint. A szép férfiak 
megszokott elbizakodottságával azt bitte, hogy 
minden nő örül, ha az övé lehet. Pláne er­
ről hitte, a kiről tudta, hogy lánykorában na 
gyón szerette. És a kit ő is szeretett s el is 
vett volna, de az az átkozott pénz, az tette 
tőnkre a boldogságukat !

Azt hitte, hogy az asszonyk. elórzése- 
nvedve, reszketve fog a vállára borulni a vi­
szontlátáskor és ime közönyösen, frivol guny- 
nval beszél vele is, mint a többivel.

Eb könnyelmű, haszontalan asszony, a 
ki iránt nem érdemes érdeklődni I Talán már 
volt is mindenkié, csak az enyém nem akar 
lenni ! Csak velem akar komédiát játszani ! 
Hanem majd vigyázok magamra. j

Vigyázott is, de hiába. Mert csodálatos­
képpen mikor legjobban elhatározzuk, hogy j 
erősek leszünk, hát olyankor vagyunk a leg­
gyengébbek. Így történt most is. Geréb Béla, 
a psziliológia legegyszerűbb törvényei szerint, 
halálosan beleszeretett ebbe a szép asszonyba, 
a k, nem mint a többi, megadása előtt pose-
olva utasítóba vissz i :

— Uram, én becsületes nő vagyok !
Tiszteletet kérek stb. , ,

Hanem egyszerűen kikaczagla akkor, mi­
kor a legszerelmésebb, legepedöbb vallomások­
kal AIU e^e(jve9 I Ne bolondozzon ! Maga 
sem hiszi, a mit mond, hogy akarja, hogy én 
tdh'gyjem^ ^ férfl napró|.napra jobban hitte.

Skft

V.tf í

Komolyan és őszintén beleszeretett. — Hiába 
akarta magát azzal kiábránditgatni, hogy Ida 
hiú, könnyelmű teremtés, a kit nem szabad- 
komolyan venni, hiába idézgette az eszébe 
Idának ezt vagy azt a dolgát. Hogy udvarol- 
tatott magának azzal a mamlasz Káldoryval, 
hogy szorongatta a kezét annak az ostoba 
kisvárosi újságírónak, csak azért, hogy a lap­
ban meg legyen Írva, hogy az est kii álynője a 
»bájos, szellemben, testben kiváló, királynői 
alakú Dérfynó, született Szeghó Ida ő nagy­
sága volt . . .« , . , ,

Hiú könnyelmű asszony, a kit nem unle- 
mes szeretni 1 Nem is megy többé hozzá ' Ma 
volt ott utoljára ! Hanem azért másnap me­
gint csak olt ült nála. És alig várta, hogy ott 
ti hessen.

Es az asszonyka mindig egyformán szi­
ves, egyformán hideg volt hozzá. Egyszer még 

I is majdnem kiesett a szerepéből.
Geréb eszébe juttatta neki azokat az idö- 

1 ket mikor elé zör volt lenn náluk Mátra-Eél-
I egyházán , . , ,,
I — Tudja, mikor az a nagy hajtóvadá-
1 szál voll M gu akkor került haza karácsonyi 
S vakáczióra Én akkor láttam másodszor. Ezu­
tán H rákövetkező nyáron találkoztunk újra. 
Akkor három napig voltam maguknál. Emléke­
zik még azokra a reggeli sétákra a bük­
kösben ? .

— Emlékezem, emlékezem. Uh azok 
iszép napok voltak. Hogy ragyogott, hogy 
fényiéit minden ! Azóta se ragyogott úgy snap 1
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vadas elölt a fik, a levelek és elárulnák azt a bol­
dogító tudatot, a mit a bölcsek hiába keresnek és a 
mit a bolondok, ha megtalálnak is, nem tudnak fel- 
használni.

Szinte érzi az ember, mint lélegzik az éj, mint 
dobban meg érző szive és hogy sir utána, a mikor 
látja, milyen kevesen, nagyon kevesen értik meg öt

Fekszem hanyatt a sárguló pázsiton, melynek 
mámoritó illata körülvesz, elandalit. A szeptemberi 
éjjel is oly érthetlen, oly megfoghatlan. mint a sze­
relmes asszony ssive dobbanása. Pedig érzi. tudja az 
ember, hogy ól. dobog a szive lázasan és szeret vég­
telenül. de megérteni nem tudja, akárhogy akarja is.

Arról a nagy. misztikus kékségii égboltról meg 
leragyog a csillagvilágok miriádja. Foszforeszkáló í 
fényük beragyogja azt a nagy mindenséget, melynek , 
minden pontját a szeptemberi éj vonta be varázsa- ! 
val. Az éj szemei olyan biztatóan csillognak, mintha 
joguk volna egy uj világot ígérni annak, aki innen 
ki akar menekülni. Mondanak mesét, el nem hihető 
mesét, arról a világról, a melyben ők élnek

Ott ragyog a gönc.zöi alatt az égbolt egyik leg­
szebb csillaga: szent Lajos szive. Enyhe kék színe 
elüt a többiektől és van a ragyogásában valami puha 
boldogság, valami isteni gyönyör. Valamivel odébb a 
Sirius 1 övei lé be lángjait a néma éjszakába és a 
nagy kutya szeme éber figyelemmel vigyáz a csillogó; 
világokra.

A láthatár peremén elszórva ragyog egy-két 
csillag Azok már félig más világban vannak és fé­
nyüknek csak kis részét adják nekünk.

A viz tükrén a messze távolban feltűnik a li- 
dércztüz kísérteties kék lángja, a mint imbolyogva 
halad a bürök között. Majd előbukkan a második, a 
harmadik, a negyedik és végtelen sorban egymástól 
bizonyos távolságban a többi mind.

Ezek az apró bolygótüzek a nádas csillagai. 
Féuyük hasonlít az ég csillagaihoz, de csalfábbak1 
hamisabbak. Hasonlítanak azokhoz az avzélkék női 
szemekhez, melyek a szív uttalan rejtőkéiből vezet­
nek el, a hol elvesz az ember, a honnan nincs visz- 
szatérés. A lidérczlüz csak befelé vezet, kifelé soha­
sem. És hány ember van. a ki földi csillagokat h&j- 
hász és nem veszi észre, hogy a talaj mindinkább 
•süppedöbb lesz.

És kinek is jutna eszébe a vég, a mikor élve­
zeteket hajhász.

És a lidércz csalfa lángját élvezet hajszolni.
Valami csábos varázs, valami megnevezhetlen 

büverő indítja útnak az embert, ha szeme elült fel­
tűnik az a sápatag földi fény. mely rezegve szalad 
tovább. És a szeptemberi éjben annyian kergetődznek 
a mocsarak ingatag sűrűin és küldik sápatag kék vi­
láguk üdvözletét fel a mennyboltra, a másik világba

Egyszer azután megint csönd lesz.
A nádasban elhangzik a zene, a lidéroztüzek 

bujkálva tűnnek el a zsombékok között. Édes, puha 
fátyol terjeszkedik szét az éj mögött és hajtja el a

csillagok miriádjait. A láthatár peremén fehér sáv 
jelenik meg, mely lassanként a bíbor ragyogásában 
megy át és megjelenik a — hajnal . . .

Berukkolás.
— Saját tudói i tónktól. —

Debreoien, okt. 1.
Oda a »gyöniiy élet * már, a pörge kalap­

ról lehervad a bokréta, a korcsmák elcsönde- 
sednek, s nem hangzik az ulczákon véges-vé­
gig a regruták hangos kurjongatása.

Az épkézláb legénység szine-java beruk­
kol, csak nehány czingár legénybe maradt itt­
hon. Ezek csöndesen meghúzódnak, mert szin­
te szégyenük, hogy kimondták rájuk az un- 
tauglichot I

A lányok rajok se hederitenek az itthon 
maradottakra, hiszen mindegyik a három esz­
tendőre herukkolt babájára gondol. ■— Annak 
ugyancsak rossz dolga vau a komor kaszár­
nyában, hol az üreg bakák »szórakoznak- 
rajiuk, s tréfákat űznek e tuda'bau a >b u n- 
d a s o k k a 1. I Hja I nekik joguk van érez- j 
telni, hogy ők néhány száz prót'ualtal előnyben 
vannak.

Fiatal lányok, összetöpörödött anyókák 
sirdogáltiak a kaszárnya udvarán. Még az újon : 
ezok vigasztalják őket, hogy hál nem is olyan 
sok ám ez a három esztendő I Meg aztán nem ; 
is olyan nagyon rossz u katonaélet, mert ha 
egy kicsit megszokja a panganót hökdösését, bi­
zony meg is szereti utoljára.

Az öreg bakák persze csak mosolyognak, 
s fogliegyről beszélnek a lóiős fehérnéppel, pe­
dig ők sem úgy éreznek, mint a hogyan 
mondják I

Hej ! ha az a tizenkét kis hónapocska 
már a hátuk mögött volna, tudom vidámabban 
vernék össze a bokájukat.

Egy-egy hamis kacsi ugatás nélkül meg 
sem állják.

— Ne sírj no szentem, nem harapjuk itt 
le »iiam« a füled.

— Hej »apám« nem is attól félek én — 
sőhajtozzu az ujoncz szeretőjére kacsintva.

— Üllőm — hagyja helyben az öreg 
baka — kit az »apai« titulus illet meg

Ne ríjj no, majd ha én kiszabadulok, gond • 
ját viselem a te virágizálodnak.

— Dejszen, majd csak én vigyázok to­
vábbra is reá apám — veti ellen az ujoncz.

— Ugy-a, kutyára nem bizod a báját, he?
Az öreg baka egyet sodorinl a bajszán, 

aztán odabiczczent a kaszárnya felé, mintha 
azt mondaná, hogy elválik a békás. A leány 
inár nem sir, hanem mosolyog és az öreg har- 
czo3 felé kacsint.

Csak az édes anyja törülgeti még ned­
ves szemeit a köténye szélével.

Azonban hirtelen vége szakad a jelenet­
nek, mert a napos káplár végig kurjant a fo­
lyosón :

— Gyün a kapitány ur !
Erre van aztán nagy lótás-fulás.
A szüle és mátka elválnak, s a bucsu- 

záskor kőnybe lábadnak a szemek :
— Isién áldjon meg fiam I
— Isten áldjon meg Pistám I
A regrutr szivét mintha összeszorilaná a 

nagy fáidalom ; nem tud válaszolni, csak el­
fordítja a fejét, hogy ne lássák előtörd könnyeit.

Hanem később beletörődik a borjú és 
fegyver czipelésbe, a végül úgy találja, hogy 
igaza van a nótának :

Nem a világ az a három esztendő!
R

Szivek ünnepe.
— Saját tudósítónktól.

Az idei ősz csak a virágok számára ho­
zott hervadást, a szívnek kikelet.

A rideg vallási dogmák, a felekezeti kü- 
lömbség válaszfalai a szivek elölt varázsszóra 
összeomollak.

Hányán lettek boldogtalanok e miatt, 
hányán haltak meg azért, meri szerettek és 
egymáséi még sem leheltek ?

Ma felszabadullak a szivek a felekezeti- 
ség elválasztó béklyóitól s nem lesz többé aka­
dály a hit miatt.

E nap az évszázadokon keresztül rab- 
lánczra vert szivek diadalünnepe, mely az 
egész világon viszhangot fog kelteni.

A vallás, a társadalmi osztályok elvá­
lasztó falai romba dőltek, s a szeretők követ­
hetik szivök vagyát, a nélkül, hogy vallásukat 
elhagynák, vagy hitük tanaival ellenkezésbe 
jönnének.

Örvendjetek ifjak, leányok, hiszen a fi 
ünnepetek, e felszabaditott szivek ünnepe 
van ma 1

A felvilágosultság szózata a szív szabad­
sagát is kivívta.

Eddig elértük azt, hogy szabad lett gon 
dolkozni s most egy lépéssel tovább mentünk 
a czél felé, mert már szabad szeretni is !

— Ha akarja édes Ida, ragyoghat még 
az úgy ! Latja, én most ezerszel te jobban sze­
relem magát, mint akkor. Őszintén, igazán be­
szélek ! Könnyelmű játékot akartam magával 
kezdeni es komoly dolog lett belőle. Szeretem, 
nagyon szeretem 1 Édes, drága Ida I 

— Ua igazat beszélne I 
A mindig vidám asszonykának remegett 

a hangja, az ajkai közül suttogva jött elő a 
hang s a szeme, az a mindig nevető nagy kék 
szeme, könyben úszott.

A férti odacsuszott eléje, átölelte a dere­
kát s igazi, meleg szenvedélylyel reszketve, 
suttogó hangon beszélt tovább:

— Szerelsz, ugy-e mégis szeretsz ?
Ida, mintha ebben a pillanatban tért 

volna magahoz valami öntudatlan állapotból, 
felugrik s gúnyosan végignéz a férfin :

— Nem sikerült galambon I Nem elég 
jól játszolta a szerepét. Pedig az ilyen vissza­
emlékezések e'-'g jó horgok ostoba butács­
kák számara

— Ida I - kiáltott fel a férfi — higyj 
nekem I Nagyon szeretlek, talán élni sem tud­
nék nélküled. Légy az enyém, válj el a fér­
jedtől. Légy az éti drága, édes, kis feleségem 1 

— Nem, barátom, ez ostobaság lenne a 
részemről. Mert nem szeretem magát sem. Es 
igy mégis jobb dolgom van . . .

A gúnyosan odavotott szavak teljesen 
kihoztak a férfit sodiából. Mint valami felm­
erült vad, úgy támadt az. asszonyra :

— Hazudsz I Szeretsz ! És az enyémnek 
kell lenned, mert nekem legtöbb jogom van 
hozzád !

— Miért V — kérdi kaczagva Ida.
— Mert tiszta lelked első szerelme az 

enyém volt. Jda, Ida, légy könyörületes I Sze­
ress, szeress !

— Nem szeretem I
Kifejlözött az ölelő karokból s ott hagy­

ta magára a biró urat.
Hanem azért többé még sem mert vele 

találkozni. Felt, hogy másodszor már nem 
tudná megtenni, hogy kaczagjon gúnyosan 
akkor, mikor a szive, a lelke, a vére, mindene 
arra kényszoriti, hogy a férfi nyakába bo­
ruljon.

És nem is találkozott. Mikor újra talál­
koztak másnap, akkor az asszonyka már na­
gyon csendes, nagyon hideg volt.

Mintha csak aludt volna, úgy feküdt ott 
kiterítve, csak a halántékából szivárgott lassan 
a vér.

(icrél) Béla ur pedig odahaza fajdalmá­
ban a földön felrengve olvasta a levelét :

— Bolond az élet! Addig gyűlöl az em­
ber valakit, inig belészeret . . . Én pedig ma­
gán csak meg akartam magam bosszulni — s 
ha csakugyan szeret: akkor meg is bosszultam 
ha n m, ha most is csak hazudott: akkor ma­
gainért haltam meg. Úgy szeretem hinni ebben 
az utolso porezben, hogy szeretett igazán — 
legalább fájni fog utánam egy kicsit a szive. 
Én nagyon szerettem, azért haltam meg . . .

MEGRESZKET A RÓZSA
Megreszket a rózsa 
lla szellő csókolja ; 
Megreszket a lelked, 
lla vágyam ölelget.

Körötted csengő,
Sóhajom a szellő, 
Csókjaimat hordva 
Mindenütt nyomodba.

Ilejh ! milyen virágos 
Volna-e nagy város,
Ha ezek a vágyak 
Virággá válnának.

Jaj ! ha én ezekből, 
Gyönyörű kezedből,
Nem kapnék egy szálat, 
Meghalnék utánad.

Kántor Imre.
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Az uj „Debveczen.“
Október hó elsejétől uj előfizetést

Hetekkel ezelőtt folyt a lázas munka a I 
városházán, hogy az állami nnyakönyvvezetfii I 
hivatalt mentül czélszerübben s a kor igényei- I 
ti ek meqfelelóleq berendezzék A nyomtatványok, , ... „ ,utasítások s a ki függesztendő táblák már két HUunk a »Debveczen« politikai nap.- 
hete megérkeztek a az anyakönyvvezetőknek s j *íipra.
helyettesének ugyan sok dolga akadt, inig a Huszonhét év óta hirdeti a »Deb-
hivatalt kellő rendbe hozhatták. I reczen« a függetlenségi elveket s ettől a

Számtalan tudakozódó fordult meg azóta j n(,meg hivalástól nem tért el soha, nem 
náluk, kik mind felvilágosítást kertek az egy- ........ , ,, , . _
bekötésre vonaúozólag. Mert bizony nagyon lánlonttatta el magát soha, semmin« 
sokan várták már ezt a napot, melyen szerel- i körülmények között.
műk tárgyát magukénak mondhassák a saját j Huszonhét éven keresztül szilárd és 
akaratuk folytán, s a gátló akadályokon, me- megingathatta!! volt lapunk programmja' 
lyek egyesülésüknek útjába voltak, túl tegyék ■ lnely a rét,j mí,rad ezután is s nem lesz 
magukaty legQap azza, C30SZ0K0tt „ j befolyásolható hatalmi érdekektől a jövő-
»I’áros papja« (igy nevezik alsóbb körökben hen sem és sohasem.

Huszonhét éve küzd a »Debveczen« 
az igazság fegyvereivel s ezek a fegyve- j 
vek számtalanszor győzedelmeskedtek és

az anyakönyvvezetőt) elé, hogy kiokosittassa 
magát.

— Mert kérem, én csak egy szegény
napszámos vagyok, oszt' nem tudom, mikép le- snléfsénhét ne kiigazitoi a házasságos dolgomat. Sze- cüáddimasKOdtak a maiadisag cs sotttsej,
gúny sánta ember is vagyok, mint a lú, mert j szelleme fölött.
írást nem tanultam. Az apám, szegény csizma-: A »Debreczen« küzdeni fog az or-
dia volt csak . . ... szág önállósága és függetlensége érdeké-

Hosszadalmasán leírva családi ügyeit, , ° . , , __ „ -
végre rátért a tulajdonképem tárgyra. j ben ezulán ,s’ mert szent„a raeggyőzo-

— Hát kérem, én csak azért gyűltem, i désünk, hogy csak az ónálló független 
hogy megest elházasodjam, mert vati egy hites j Magyarország biztosiihat a nemzetnek jó- 
felcségem, de hát most egy polgári is lehetne ! j jztet és boldogságot.

Persze az atyafi okoskodásának nem ad- ,: a »Debreczen« ostoroz minden olyan
ta helyet. I törekvést, mely hazafiatlan s idegen szel-

|meghono,U„ni. Szeméb, 
mondja az igazat a hatalomnak és bár- 

Aa első par I kinek is, de sohasem bánt senkit szemé-
Az első polgári házasságot holnap szer- lyes érdekből, vagy igazságtalanul, 

dán d. u. 4 órak' r tartják meg a városháza A »Debreczen« különös súlyt fektet 
nagytanácstermében. Rat haue r Ede állam- a városi és megyei ügyekre és ellenzéki 
vasúti segédtiszt köt házasságot Bird Zsu- j álláspontját ezekben sem adja föl.

zelő), Bostkowice Arthur (riporter, tárcza- 
iró), Mile Pál (riporter).

Politikai csikkcinket a függetlenségi 
párt kiváló képviselői, a sz ikezikkeket pe­
dig hivatott szakemberek Írják.

Ezzel a munkaerővel kezdi meg uj 
iieráját a »Debreczen«, mely rövid idő 
alatt a vidék legnagyobb és legtartalma­
sabb napilapjává küzdötte föl magái.

Most pedig az . olvasó közönséghez 
fordulunk, hogy vegye partfogásába és 
támogassa a »Debreczen«-t.
a „Debreczen“ előfizetési ára í

Egy évre. 10 frt. Negyed évre 2.50 
Fél évre 5 frt. Egy hóra I frt.

A „Debreczen“ szerkésztfisége 
és kiadóhivatala.

Uj regényünk.

zsikával, Biró állomásfelvigyázö leányával. Örömmel üdvözlünk a hatóságok ré-
házasságkötést Vecsey Imre anyakönyv- j széröl minden olyan ténykedést, mely a 
vezető diszmagyarban végzi. Az tinnepies ak-1 városnak, vagy a megyének javára, üd- 
tuson jelen lesznek a városi tanács tagjai. vére szolgál, de fölemeljük tiltakozó sza-

A házasságkötés szertartása a követ­
kező lesz :

A házasulandó pár a két tanú és a nász­
nép kíséretében megjelenik az anyakönyv­
vezető hivatalban, melynek ajtaja fölött a »Ma­
gyar királyi anyakönyvvozelő* feliratú táblács­
ka függ.

A megérkezésről értesítik az anyakönyv­
vezetőt, ki erre atillában, nemzetiszinü váll­
szalaggal a terembe lép. Utána hozza a szolga 
az anyakönyvet és az iratokat.

Az anyakönyvvezető helyet foglal aszta­
lánál és felszólítja előbb a menyasszonyt, az­
tán a vőlegényt és végül a két tanút, hogy 
lépjenek elébe. A menyasszony és a vőlegény 
baljánál állanak meg, mögöttük a két tanú, 
körülöttük a násznép.

Ezután az anyakönyvvezető feláll és fel­
szólítja a jel mlevőket, hogy az eskelést állva 
hallgassák meg.

Maga az esketés igy következik aztán :
Az anyakönyvvezető előbb a menyasz- 

szonyhoz, aztán a vőlegényhez intézi a kér­
dést : akarnak-e egymással házasságra lépni ?

E kérdésre csupán egy szó válasz van :
Igen

Mihelyt e válasz elhangzott, az anya­
könyvvezető ismét leül, beírja az uj házaspár 
neveit az anyakönyvbe, kiállója a házassági 
jegyzőkönyvet és felolvassa annak, valamint az 
anyakönyv tartalmát.

Aztán kezébe adja a tollat, előbb a 
menyasszonynak, majd a vőlegénynek és vé­
gül a két tanúnak, hogy Írják alá neveiket.

A mint ez megtörtént, az anyakönyvve­
zető kiállítja a következő házassági okmányt :

Tanúsítvány.
N. N. (a férj neve) dehreczeni lakos és 

N. N. (a nő neve) dehreczeni lakos egymással 
Vecsey dehreczeni anynkönyvvezelő, mint pol­
gári tisztviselő előtt a inai napon házasságot 
kötöttek.

Jí tanúsítványt az uj házaspár átveszi és 
a násznéppel együtt eltávozik.

Amen.

vunkat mindenkor, midőn a városi és 
megyei közigazgatás részéről hatalmi túl­
kapásokat és visszaéléseket észlelünk.

Az uj kiadóhivatal gondoskodott 
arról, hogy a »Debreczen« naponkint 
gyors és kimerítő tudósítást nyerjen a 
legfrisebb országos eseményekről. A fő­
városban állandó tudósítónk van, a ki 
expressben és táviratilag tudatja lapunk­
kal a fölmerülő eseményeket.

A »Debrjeczen» tehát úgy­
szólván egy nappal megelőzi a 
fővárosi lapokat friss híreivel

A »Debieczen« szerkesztősége szin­
tén lelkesedéssel és sok buzgalommal 
munkálkodik az újjáalakuló lap emelése 
érdekében.

Előkelő iró emberek számosán ígér­
ték meg szerkesztőségünknek munkálko­
dásukat. És igy a »Debreczer.« ma már 
a munkatársak olyan fényes névsorával 
dicsekedhetik, a minővel egyetlen vidéki 
lap sem.

íme itt az impozáns névsor: Ba­
konyi Samu dr., Bede Jób, Benedek Ár­
pád, Béke fi Antal, Biró Irén, Endródi 
Sándor, Fehér Dezső, Déri Gyula,,q. Nagy 
Ferencz, Gáspár Imre, Gulyás István dr., 
Hegedűs András, Inczédi László, Kántor 
Imre, Krüzselly Erzsi, Kisteleki Ede, ifj. 
Móricz Pál Móra István, Nagy Zsig- 
mond dr., Talágyi Lajos, Palágyi Meny­
hért, Sebők Zsigtnond, Szabolcska Mihály, 
Varsányi Gyula, Vértest/ Gyula, Tclckcs 
Béla, Tömörkény István, Újlaki Antal és 
Zempléni Árpád.

Ehhez a névsorhoz járul aztán a 
szerkesztőség: Gallovich Jenő (főmunka­
társ), /í«%*Zsigmond (tanügyi rovatve-

A »Hervadt rózsa történeti' czimü elbe­
szélés holnapi szamunkban véget ér.

Szerdán érdekfeszilő regény közlését kezd­
jük meg.

A regény czime •Éji őr- s Bíró Irén, tt 
jelestollu Írónő fordította németből.

Az »Éji őr* meséje leküli a figyelmet s 
kellemes olvasmánya lesz, olvasóközönségünknek.

Az »Éji őr« után három-négy szehbnél- 
szebb regény vár közlésre, melyek részint ere­
deti müvek, részint fordítások.

Tanügy.
A dehreczeni ev. ref. főgimnázium érte­

sítője az 1894 95 iskolai évről.
Közli Dúczy Imre igazgató.

Kiöltünk fekszik a helybeli ev. ref. gyin­
nak értesítője a lefolyt tanévről. A mii közel 
fiUO lapra terjed, díszes kiállítású és tarta- 
lomdus. E nem a lefolyt tanév értesítője, ha­
nem hü tükre a főgymnásium szellemi életé­
nek. Ez az értesítő egy darab kulturhistóriája 
a dehreczeni ref. egyházának és főiskolájának

A vaskos kötés és hangyaszorgalommal 
— és kiváló szakértelemmel összeá ütött mii 
XIII. szakaszra van felosztva.

Az első szakaszt — mely a kollégium 
külső történetét vázolja 1848-as évekig, Géresi 
Kálmán irta.

A második szakasz — a gymnasium 
oktatásügy története, Sinka Sándor tollából 
ered.

III. Szakasz : Iskolai élet 48-as évek 
előtt Géresi Kálmántól.

Rézmetsző diákok : Dóczy Imrétől.
IV. Sz.A kollégium tanárai 48 előtt Dr. 

Gulyás Istvántól.
V. Sz. A publiens pracceptorok, összeál­

lította Sinka Sándor.
A gymnásium önképző kör történetét irta 

Kulcsár Endre.
A főkönyvtár történetét irta Géresi 

Kálmán.
Dr. Varga Bálint leírja a collegium épü­

letét. — Végre következik a lefolyt tanév 
statisztikai része, a tananyag, tanárkar és az 
elért taneredmény.

A czimlapot a Collegium szép kiállítási 
fényképe díszíti.

Ezenkívül mindazon nagy és nevezetes 
személyek, kiknek életével, működésével a 
collegium története össze van kapcsolva, fény- 
nyomatu képét is hozza az értesítő ilyenek 
Péczely József tanár képe, továbbá : Maróthy 
György, Buday Ezsaiás, Sinay Miklós, Sárváry 
Pál, Kerekes Ferencz, Szoboszlai Pap István 
és végre a régi iskolai szénior díszruhájának 
képe.

Közli továbbá az értesítő a Collegium 
belsejét hü képekben, ilyen : a Collegium 
könyvtára, ^ a Collegium nyilvános olvasó 
terme, a phizikai szertár. Hatvani István fi­
zikus tanárral, a fizikai tanterem, állattani 
gyűjtemény.

A Collegium látképe 180J előtt. A Colle­
gium ó épülete 1766. évben. A Collegium ora­
tóriuma és udvara.
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Megtaláljuk a díszes könyvben a colle
Hiúm lépcsőházának képét Pelöli szobrával, a zet, mely a 1 
diszüléstermel, a tornacsarnokot, a tápintézel »er i gyuj o

fájdalom az engesztelődéi nyugalmával fog ke- 
legmagaiztosabb erények diciőitó 1

meg-i választanak, mely a főiskolai ifjúság nevében 
nagy a városi közgyűlésen üdvözli a polgármesteri. 

A küldöttség szónoka Soltész Elemér 4.

fáklyát tartja. Áldás emlékükre
.. y:...................... ........ ....

sat titiirari *yr %'•** —•awwwk “*•- wtm**
mull századainak történetébe. Szintén 
elevenednek a képek és ott látjuk a .......

iÄÄ I 'b. «V irodalmi önképzőkör elnöke A fáklyás 
Pan István mézédes be- menet rendezését is örömmel vállalták el s 

1 ! fölhívják az összes tanuló ifjúságot a resz-
kl"!trkilrd ie"ltí a'müíená-! * * Beér Kálmán temetése Vasár­

az nap délután nagy részvét mellett temették el 
Beér Kálmánt. A halo'tas ház udvarát, nagy 
néptömeg loglalta el. Varosunk kitűnőségei

egvbáznak mivelődés történetét fogja
bő anvagot fog találni a rnf. lésen. A gyászszertartást a 

gymnasium millenáris iskolai értesítőjében. éneke nyitotta meg. a mely után dr W a f- 
g- Kívánatos volna, hogy ez értesítő minél. k a Nándor val. puspok-plébános beszentelto a 
szélesebb körben terjedjem hadd Imzdiiljon koporsót
8 buzduljon rajta a más * A -Debreczeu. uj nyomdatnlaj-

nienuyit és mit tehet az douosai A »üebrevzen« uj uyomdatulajdo- 
, Dósainak Hoffmann és társának irodája 

az erős akarat, tanú- mától kezdve a »Debreozen» nyomdájában van

Hatvanit a lógás 
ben : halljuk a tu 
lessük Szoboszlai 
szélijét.

A collegium
retro méltó müvet végezett, int 
ris kiállításra a hol méltó helye is lesz 
értesítőnek.

\ k! Debroczen varosának es a tiszán . - , . , . ,
túli ref. egyháznak mivelődés történetét fogja csaknem teljes számmal jelentek meg e _te.De-
megirni. az

dalárda halotti

rajta az ifjúság. iJe 
felekezel is, okulván, 
áldozatkészség.

Az Ugybuzgóság,
Ságot meri illemek belőle, miként létesültek is­
kolák, paloták, tanszékek fillérekből, egyesek 
és tömegek jótékonyságából, hány ezer meg 
ezer szegény tanuló merített tudományt és 
hazaszeretetei e co'légium falai közt táplál­
kozván a jótékonyság emlőin és hányán táp­
lálkoznak meg most is ? I

A collegium büszke lehet, hogy ily ta­
nárai és Mecénásai vöd ik és büszke leli d hogy 
oly lelkes és önzetlen tanárai vannak, kik e nagy 
díszes de nehéz müvet megírták.

Kuli Zsigmond

Újdonságok.

* Kiadói szó Midőn e debreczeni füg 
gellensegi és 4ti-ns párt megtisztelő bizalmá­
ból a »Debreczen» kiadását a mai számmal 
átvesszük, olvasóinkat azzal az ünnepélyes ize- 
neltel kószönljUk, hogy a magyar sajtó eme 
tisztességben es elvhüségben egyaránt kipró­
bál, közlönyét minden tőlünk telhető áldozat 
árán fejleszteni buzgó törekvésünk leeud, mire 
a t, olvasó támogatás it kérve, vagyunk ha­
zafias tisztelettel. Debreczeu 1895 október 1. 
Hoffmann és Társa.

1 Királyunk vendége A szász király 
tegnap Bécsbe érkezett, hogy mint ő felség ven­
dege az. udvari vadászatokon részt vegyen. A 
szász királyt a pályaudvaron Kerencz József vár­
ta szász egyenruhában. Az uralkodók igen szívé­
lyesen üdvözölték egymást és összeölelkeztek 
és csókolództnk.

Az uj Debreczeu. A régi, az öreg 
»Debreczeu« ma uj ruhába öltözködött. 
Megcsiuosodotl, megfiatalodott s nyolcz- 
ezer példányban indult meg hódiló kőr­
útjára. Bekopogtat minden úri háznál, 
bemutatja magát és bizonyára az első

Az anya könyv vezető hivat« 
los órái. A városházán az anyakönyvveze- 
tői hivatal ajtaja fölött kifüggesztett tábla 
hirdeti a hivatalos órákat. A hivatalos órák : 
Szerdán délelőtt 9 — 12 óráig Egyébb hétköz­
napokon 11 12 óráig. Vasár- és ünnepnapo­
kon 10 II óráig. Szerdán és szombaton dél­
után pedig 2—5 óráig.

* A szegényház bebútorozása. A 
nemrégiben lelepüfi városi szegényház bebú­
torozását ma megkezdették. Berger Aduit 
bpesti vasgyáros,ól ma érkeztek meg a vas­
agyuk. melyeket még ma elhelyeznek a sze­
gényházban. A fabútorokat Debreczenben ké­
szítették.

* Uj kocsiállomás A városi tanács 
elhatározta, hogy a törvényszéki palola előtt 
kocsiállomást UVe-it. A mérnöki hivatal ma 
délelőtt kapta az utasítást, hogy a fenti hatá­
rozatot végrehajtsa.

* Kanyarójárvány a külterüle­
ten. Csak pár nap előtt terjesztette be a vá­
rosi t. főo vos jelentését, melyben hatvan-utezai 
iskolának bezáratását javasolja s most arról 
értesülünk, hogy a kanyarójárvány a külterü­
leten is nagy mérveket ölt. Legszomorubb hí­
reket a Pallagról veszünk, hol dr. P a 1 1 a y 
Miklós orvos jelentése szerint pár nap alatt 
37 en estek ka n faró b a.

* A szegény ház gondnoka. A 
Debreczenben most létesített szegényház gond­
noki állasára a városi tanács mar régebben 
kiírta a pályázatot. Mint értesülünk, a gond­
noki állásának elnyeréséért már eddig is szá­
mosán folyamodtak.

* Tőzsde árjegyzések a »Debre­
czenben. A Debreczeu « inától kezdve közli 
a budapesti és bécsi délelőtti tőzsdeárjegyzé­
seket táviratilag tudatják velünk a déli órák­
ban. A kereskedővilág bizonyára szívesen ve­
szi ezt a czélszerü újításunkat.

* Az iparügyosztály vezetője dr.
látogatásra nagyon sok fele megszeretik. 1Uoldisár Kálmán tb. rendőrkapitány bét hö- 
A politikus a politikát, a városatya a'napi hosszas betegségből felgyógyulván, hiva- 
közügyet a kereskedő a tözsdeárjegyzé- ^ körlevél klhirdetéao. Az
két, a hutai mamák az erdekes valópo-1 ()rgzág kiU|»|ikus templomaiban vasárnap hu­
rokét, a bakhslányok pedig a verseket (jettek ki a főpapi közös pásztorlevnlel. Ez a 
és novellákat nap-nap föltalálják a »Deb- kihirdetés természetesen sok helyütt nem esett 
reczen«-ben. Szóval érdekes, változatos meg a nélkül, hogy egy-egy plébános inég egy- 
és szórakoztató lapja lesz a közönség- szer fe' ne. eme'íe tiltakozó szavát a polgárilajija
nek a »Debreczeu«, melynek előfizetési 
ára egy évre 10 fii, félévre 5 fii, ne­
gyedévre 2 fii 50 kr.

* Október 6 Hatodikén lesz évfordu­
lója annak, hogy az Aradon felállított bitófák-

liázasság ellen.
* Pasteur halála. Pasteur, a hi 

res orvos, szombaton meghall. A veszettség 
ellen ő találta föl a gyógyszert, mely sok em­
bert megmentett már az életnek. A krízis 
aggasztó állapotában nyolez nappal ezelőtt

kai a szabadságbarcz tragédiájának leg zomo- állott be. A beteg szombaton már egész nap
rubb epilogja lejátszódott. A harezmező bősei, 
kik egy nemzeti szent eszmének kitartó baj­
nokai voltak, a győztes ellen megtorló bosszú­
ját gyakorolta. Mártírokká lőnek ők s a haza­
fias kegyelet el nem hervadó virággal hinti be 
sirhanljaikal. Emléküket pedig a szentekkel 
testvéri sorban tiszteli. Magyarország összes 
templomaiban gyászravatal van e napon kia 
téve a tömjénfüsttől illatos boltívek alatt. S -

nem volt eszméleténél, folytonosan aludt. 
Holttestét tegnap bebalzsamozták s ma Páris- 
ba szállítják, » hol u hires Pasteur-intézet 
nagy könyvtártermében teszik ravatalra. A 
kormány elhatározta, hogy az ország nagy 
halottját szerdán vagy csütörtökön államkölt­
ségen temeti «I.

* A törvénysiók kérelme. A tör­
vényszék kérelmet intézett a városi tanácshoz,

hogy a Ívszéki palota elé lámpákat állíttasson.
A városi tanács két tömör vasból készült 
kandelábert állíttat fel a tvszókí palola előtt.

* As nj tűzoltó laktanya A tüz-
oliók laktanyája már készen van Felépült az 
udvarán a gyakorlatokra szolgáló uj bódé. Fúr­
tak uj kutat, mely bő és iható vizet szolgáltat.
A termek és a legénység szobái pedig igen ké­
nyelmesek és czélszerüen vannak berendezve. 
Ezután a h. főparancsnok a tűzjelzés után ló­
háton lovagol ki a vész színhelyére és inig a 
tűzoltók megérkeznek, megteszi a szükséges 
intézkedéseket. A po gármester e hét végén 
meglátogatja az uj helyiséget és átveszi a vá­
ros tulajdonába.

* A békési népzendülés Békésen 
valóságos parasztüV.adás ütött ki, melynek 
halottjai és sehesültjei is vannak. Az országos 
vásár kedvező idő mellett csendben folyt egé­
szen délutáni négy óra utánig, akkor a városi 
korcsmákban nagy tömegekben mulató nép 
közt egy Ónodi nevű duhaj parasztlegény, a 
ki ugyancsak verekedésért most szabadult ki 
ti hónapos börtönbüntetéséből, verekedést csinált.
A kéznél levő rendőrség azonnal vasra verte 
a legényt, de ennek társai, védelmére keltek 
s a rendőröket ütlegelni kezdték, társukat ki­
szab .ditották s végre is a csendőrségnek kel­
leti közbelépni s megkísérteni a rend helyre­
állítását. Ez azonban nem ment olyan köny- 
nyen. A dulakodásra mindig több legény gyűlt, 
a tömeg kövekkel ostromolta es botokkal tá­
madt a csendőrökre.

— Verjétek agyon a csend- 
ő r ö két!

Még több ízben felszólították a szembe 
rohanó tömeget s mikor erre ismét kőznport 
kaptak, több Ízbe n a tömeg közé 
lőttek. A sebesültek közül eddigalé S ze­
ke r e z e s n e v ü hall meg, de li a- 
r o m életveszélyesen sebesült, 
ezenkívül tizenhat több é-k e v é s b b e 
súlyos, közte gyermekek is.

* Az első nap szülöttel. Ma nyílt 
csuk meg az anyakünyvvezetöi hivatal, s már 
is akadt öt bekönyvelni való gyerek. Érdekes, 
hogy az első keltő iker. Juhász István és fele­
sége Varadi Etelka a boldog szülők. A két 
iker leánygyermeket vezették be az aiiami 
anyakönyvbe legelőször. Mind a ke.tő ev. re­
formátus vallásu s a keresztséget is felvették 
a bejelentés után. Emma és Erzsébet nevet 
nyertek a keresztelésben. Még három szüleiéit 
jelentetlek be az unyakönyv vezet önéi. Jól 
indul I

* Holttest a harangkötélen, isz-
lobne község lakosait nagy izgalomban tartja, 
hogy n falu tornyában tegnapelőtt a falu leg- 
reszegesebb embere öngyilkos lett. Paska Já­
nos odavaló lakos ehtta összes vagyonkáját. A 
tékozló, korhely ember sorsa senkiben sem 
kellett szánalmat. Felesége és bárom gyerme­
ke elkülönítve a legnágyobb nyomorban síny­
lődik. Paska látván tönkrejutását, tegnapelőtt 
részegen belopódzott a falu tornyába s a lia- 
rangkötélre felakasztotta inagáti Mánap reggel 
akadtak rá.

* Egy hires bncsnjáróhejly ün­
nepe. R adna hazánknak egyik leghíresebb 
bucsujáróhelye nagy ünnepre, fennállásának 200 
éves jubileumára készül, mely október hó ti­
tkán és 7-ikén fog végbemenői. Ez alkalommal 
Rudiin temploma uj főoltárt kap. melyre D es­
se w f f y Sándor Csanádi püspök helyezi el a 
hires Mária képei, Radna fővonzóerejét. A bér­
málást is ez alkalommal végzi Dessewffy püs­
pök. Októbér 6-ikán a fiukat, hetedikén a leá­
nyokat bérmálja a lippai katholikus templom­
ban. Radna jubileumán jelen lesz Nagyvárad 
bíboros érseke, S c h a u c h Lőrinci is.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, jó barátaink, tiszttársak és ismerő­
seink, kik felejthetetlen kedves kis leányunk­
nak Erzsikének temetésén megjelentek s 
rész vétők «Ital szivünk fájdalmát enyhíteni 
igyekeztek, fogadják hálás köszönetünk nyil­
vánítását. Dávid Sándor és családja.

* Lapunk mai számának hirde­
tési rovatában foglalt W cisz Zsigmond-csőd 
hirdetésére e helyen is felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét, hol most már leszállított árak mel­
óit lehet bevá árolni jobbnál-jobb italokat.
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1896, október 1.

Én Napoleon vagyok.
— Örült az utozán. —

(Saját tudósítónktól.)
Debreczen, okt. 1.

Egy őrült ember csinált nagyobb ribilliót 
ma az utczákon és az üzlethelyiségekben.

Megvetette a hibáit s mellét verve kiét 
tozott.

— Én Napoleon vagyok I
Mikor a nép köréje csoportosodon, rí juk 

kiáltott.
— Mehet, jobbra át, indulj I . . .
Ö csakugyan megindult s magasra emelte 

a botját a levegőben.
Mikor visszafordult s látta, hogy nem 

követik, hát sirni kezdeti,
A csoportosulásra egy rendőr is oda- 

vetődütt, az csititani kezdte az őrültet.
Az a füléhez hajolt a rendőrnek s tele 

torokkal kiáltotta bele.
— Én Napoleon vagyok I
— Nem bánom én, ha Napoleon, jöjjön 

velem a városit izara!
Mibaszna András befelé kezdte lökdösni 

a szerencsétlen őrültet, a ki a rendőrt útköz­
ben pofon ütötlc és gyors lábbal eliramodott.

Lóháton sem bírtak volna a nyomába
jutni.

A késő délutáni órákban a külvárosré­
szekből szállították a rendőrségre, honnan a 
kórházba vitték.

Most gondos ápolásban részesül.

DEBRECZE N.

mint ha feltalálta volna a kormányozható lég­
hajót.

Az aranyos napsugár behízelegte magát 
az ablakon, s az Írnok egy széket húzott az 
ablak elé, s leült. Behunyta szeméi, s élvezi« 
a kéjes melegséget egy darabig, majd elindult.

Tántorogva, bandakolt végig az utezán, 
s azután befordult egy a közeli kávéházba.

Pezsgőt rendelt. A negyvenöt forint 
j szúrta bizonyosan az oldalát.

Sohase volt ennyire boldog.
Negyvenöt forint.
Elgondolni is sok.
A kávéházban zene szól, kifestett arezu 

! kasszir leány mosolygóit az Írnok urra.
Egy üveg sörön kezdte, m jd bort ren­

delt, mikor aztán szóbaereszkedett a kasszir- 
leánynyal, tíz pengőt dobott a czigáuynnk.

Azután rendelt, rendelt s a zár óra 
előtt fizetni akart.

A pénze nem futotta ki a kontót.
Kidobták.

Cs. B. ur mj|á s o d i k á n reggel e 1 ö- 
legel kért.

Elzavartuk a hivatalból.
R

Országgyűlés.

Elsején.
— G e n r e-k ép —

Féltizenkettő volt.
Az írnok leiette a pennát és fülelt. Var­

ia a jelt.
Néhány pillanat múlva köhögés hallat­

szott át a másik szobából.
Az Írnok ránczos arcza kiderült.
— Amice I jöjjön csak be —- kiáltotta át 

a princzipális.
A vézna Írnok olyan fürgén ugrott fel, 

mint egy gummilabda! Végig nézeti magán, 
megigazította nyakkendőjét s benyitott az ügy­
véd ur szobájába.

— Parancsol doktor ur ?
— Ma elseje van, a fizetés napja.
— A fizetés napja — dadogta az Írnok 

az ügyvéd után.
— Tizenöt éve éppen, hogy irodámban 

van alkalmazva.
— Tizenöt éve.
— Itt van negyvenöt forint. Ennyi lesz 

ezentúl a fizetése.
— Negyvenöt forint. Köszönöm.
— No most igyunk egy kis cocgnac-ot.
— Erős lesz az nekem, doktor ur 

szerénykedett az Írnok, mig a princzipális teli 
töltötté az asztalra kikészített két pálinkás 
poharat.

— Isten tartsa meg a doktor urat az 
emberi kor — — —

— Igyunk.
Koczintottak és ittak.
A princzipális újra töltött és üléssel kí­

nálta meg Írnokát.
Beszélgetni kezdtek, mi közben egyre

Utak.
Mire megszólalt a déli harangszó, üres 

lett a cógnacos palaczk.
— Délután bezárjuk az irodát a mai 

nap emlékére.
— A mai nap emlékére — dadogta az 

írnok s felállt a székről.
A doktor kezet nyújtott.
— De doktor ur ?
— Csak ne szerénykedjék 1
Kezet fogtak.

*

Mikor az ügyvéd ur eltávozott, az Írnok 
megállt a szoba közepén.

— Áldott, jó ember motyogta félliun- 
gon s megkolyogtatta az üres palaczkot.

Egy vékonyka korty kínálkozott még a 
fenekéről. Ezt még kihajtotta.

Olyan megelégedettség ömlött el arczán,

Az egyházi házasságok utolsó napján, 
vette a képviselőház tárgyalás alá uz u'olsó 
két egyházpolitikai javaslatot talán utoljára.

Nagy számban vonultak fel a párlok : 
ellenzék és jobboldal egyaránt tömött sorokban 
jelentek meg — ezeket is inkább érdekelte a 
pénzügyminiszter bizonytalan tar­
talmú e x p o zé j a, mint a vallásszabadság 
és reczepczió bizonyos sorsa.

Az elnöki előterjesztések után a miniszter; 
elnök terjesztette be az 1894. évi zárszáma­
dásokat.

Majd Lukács László pénzügyminiszter bele­
fogott expozéjának elmondásába.

A kormánypárton meglátszott, hogy ipar­
kodik hangulatot teremteni az expozé melleit s 
ez sikerült is valamikép addig, a mig a pénzügy­
miniszter a bankszabadalom és a kiegyezés 
megújításáról nem kezdett beszélni. Lukács ' 
László e téren annyira n merev konzervativiz­
mus hívének vallotta magát s a jövő teendői­
nek oly határozottan gutgesinnt színezetet 
adóit, hogy szinte természetes volt, a mikor 
nemcsak a függetlenségi és 48-as párt, hanem 
az egész ellenzék zajos tiltakozásban nyilvání­
tott véleményt a pénzügyminiszter által han­
goztatott eszmék lelett.

Másfél órai beszéd után fáradtan ült 
vissza helyére Lukács László ; az elnök az : 
ülést öt perezre fölfüggesztette.

Szünet után a két egyházpolitikai javas­
latra került a sor, melyeket Bessenyei 
Ferencz es Veszte r Imre, illetve P a p p 
Géza vezettek be az előadói székről.

W la s s i c s Gyula vallás- és közokta­
tási miniszter pár szóval motiválta a két tör­
vényjavaslat berendezésében eszközölt válto- 

; zásokat és azokat a bizottság szövegezésében 
leendő elfogadásra ajánlva, úllaladta a szót I s z a p á r y Gyula grófnak, a ki kitérve áp­
rilisi nagy "beszédére, a felekezet nélküliség 

j kivételével a javaslatok többi részeit pártja 
I nevében is megszavazni Ígérte. A pártonkivü- 
j liek vezéréhez odacsatlakozott Kovács Albert 
is a nemzeti párttól, mig Vajay István liosz- 
szabb beszédben indokolta meg az ő sajátos ál- 

I láspontját, miközben kitért a közelmúlt poli­
tikai eseményére is. Beszéde végén zajos de­
rültség keletkezett Szilágyi Dezső egy félreér- 

I lése következtében, mely azonban az elnök és 
1 Vajay között lefolyt kissebbrendü beszéd- és 
értelemgyakorlat után egyszerű bocsánalké- 
réssel véget ért.

U e 1 f y Ignácz szólott még röviden, mire 
a tjavnslutot elfogadták.

i A reezepezióhoz az előadón kiviil Mezei
Mór szólott hozzá, mire ezt a javaslatot is el­
intézték a bizottság megállapodása értelmében, 
a főrendiház most már csak a vallás szabad 
gyakorlatáról szóló liirvény elintézetlen parag­
rafusai kerülnek vissza.

7.

Táviratok.
Országgyűlés.

Budapest, okt. 1. (Eredeti táviratunk 
A mai országgyűlésre be volt jelentve E n d- 
rey Gyula interpellációja P e r c z e 1 Dezső 
belügyminiszterhez. —- A h. m.-vásárhelyiek 
ugyanis a belügyminiszter engedélye nélkül 
rendkívüli közgyűlési tartottak s azon ünne­
pélték Kossuth Ferenczet. A belügyminiszter 
a rendkívüli közgyűlés egybehivása fölött ro- 
szalását fejezte ki s a gyűlés megsemmisítésé­
ről jegyzőkönyvi kivonatot kért föl.

Ez ügyben akart imerpellálni E n d rey 
Gyula H.-M.-Vásárhely képviselője a mai ülé­
sen, de mivel nem volt jelen, hát az interpel- 
láczió is elmaradt.

S z a I a y Imié az olasz bor behozatala 
ellen interpellálta a kormányt.

B e r n á t h Béla a szőlőtelepek rege­
nerálása ügyében interpe Iá ja a lí ldmivelésügyi 
minisztert. Mikor nyújtja be már a javaslatot, 
melyet folytosan ígérget.

A legközelebbi ülést szombaton tartja a
Ház.

Az első polgári házasság 
Budapesten.

Budapest, okt. I. (Eredeti távira­
tunk.) Ma volt az első polgári házasság a fő­
városban. Krisshaber Károly lépett házasságra 
Mezei/ Mór képviselő leányával Mezev Amáll- 

1 vul. Mátray anyakönyvvezető attil.iba öltözött. 
A gyár-utezai anyakönyvi hivatal előli óriási 
népsokaság verődött össze

Miután M a t r a y anyakönyvvezető a 
magyar állam törvényei szerint a házasfeleket 

I összeadta, figyelmeztette őket, hogy az egyház 
iránti kötelességüknek még nem tettek eleget. 
Innen egyenesen a zsidó templomba mentek, 
hol az egyházi formáknak is eleget tettek.

A bajor katonai költs ég «retés.
Budapest, okt. 1. (A »Debreczen« 

eredeti távira1«.) A katonai költségvetés ötöd- 
í fél millióval kevesebb, mint az elmúlt évben 
Ezt valóságos unikiumnak mondják.

Sándor király Belgrádban.
Budapest, okt. 1. (A „Debreczen“ 

saját, tud. távirata.) Sándor szerb király 
ma Belgrádba érkezett, hol a minisztérium, 
tagjai, a város elöljárói, s a katonai notabiii- 
tások nagy ováezióban részesítették. Útja az 
indúhaztól kezdve a Konakig valóságos dia­

dalmenet volt.

örmények a Szultán ellen.
Bu da pest, október 1, (A »Debreczen«

; eredeti távirata). Konstaniinápolyból távirják, 
hogy az örmények között nagy az elégületlen- 
ség a szultán ellen. Ma reggel a szultán ellen 
tüntetést rendeztek. Számos elíogatás történt

Tájékoztató.
Sserkesatöségi hivatalos órák : d. e. 8—12-ig,

d. U. 2—ft-ig. , , ,
Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem 

vállalkozhatik. Kérjük t. munkatársainkat és rnind- 
azokat, akik bármi írott dolgot küldenek be hozzánk, 
hogy a papírnak csak az egyik oldalára Írjanak.

Museum, a kollégiumban, a nyári szünidő 
alatt zárva»

A klr. törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. ti. 3 - 5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. <• M 11 óra közt. Gyüjtőszekrényböl a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 
órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A dobroosoni kir járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pántokon d. ti. 3-tól 5-ig, a fülek megjelen­
hetnek minden szerdán

A Gönozy-ogy osiilot ,,Otthon'*-a keresk« 
akadémia palotájában.
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Megye es varos.
Rendkívüli kttzgyülóe Folyó hó 

16-án a városháza nagytanáostermében rendki- 
vüli közgyűlést tart a törvényhatóság. E rendkí­
vüli közgyűlésen Siinonffy Imre kir. taná­
csos polgármester elnököl. A közgyűlés tárgyát 
a szováti vizes földek eladásának 
képezi.

GyAmpónitái'i vizsgálat. II a n k e
Lajos gyámpénzlárnok tegnap szabadságából 
visszatért és átvette ismét a gyámpénilár ke­
zelését. Az átadás előtt pénztárvizsgálat volt. 
A vizsgálatot V é r t a s s y István főjegyző, 
dr. Magos t. alügyész, S t e i n f e 1 d An­
tal közig, bizottsági tag és Szentpétery 
Ferencz t. jegyző végezték. A gyámpénztárt 
teljesen rendben találták.

A központi válnsztmúny ülése 
A városi központi választmány S i in o n f f y 
Imre kir. lan. polgármester eluöklele alatt 
ülést tartott a városháza nagy tanácstermében. 
Az ülés tárgyát a virilisek névjegyzéke ellen 
ri klamácziók elbírálása képezte.

Közig bizottsági illés. F. hó 5-én 
U. e. a városháza nagytanácstermében a közig 
bizottság ülést tart. Az ülésen gr. I) é g c n- 
f e 1 d főispán elnökölt.

Beér Kálmán ntódja. Mint hírlik, a 
főispán Beér Kálmán halálával megüresedett 
Ui-ik kerületi kapitányi állást legközelebb be­
tölti. Az állásra Erdélyi István ll-ik kér. 
és M a v g I t t a y Sándor r. fogalmazó neveit 
emlegeti!;.

Könyv hitelesítés Ma délelőtt tiz 
órakor gróf D é g é nfeld József főispán el­
nöklete alatt hitelesítették a tegnapi megyei 
közgyűlés jegyzőkönyvét.

Kész az aszfalt. Az uj törvényszéki

• tiácsy Jakab« czimii eredeti regény folytatása 
Dörre Tivadar és Tury Gyula rajzaival, s a
• Pusztaság« czimll kaukázusi orosz regény el­
ső kőileménye, sok képpel. Irodalom és művé­
szet, Közintézetek és egyletek, Sakkjálék, Kép- 
talány, stb. rendes heti rovatok egészítik ki a 
lap tartalmát. — A »Vasárnapi Újság« előfi-

kérdóse ztit4,i 6ra negyedévre 2 forint, a »Politikai Új­
donságok«-kai együtt 3 forint. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
egyetem u. 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
»Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Közgazdasági Napló. Tegnap jelent 
meg az uj közgazdasági újságnak, a B r u m 
Sándor szerkesztésében kiadott Közgazda- 
sági Naplónak, első száma. Megfelel annak 
a nagy várakozásnak, atnelylyel a magyar gaz­
dasági körök eléje néztek. Elejéiétől végig ér 
dekes.

Piéta ur aztán úgy tett, mintha belenyu­
godott volna a dolgok sorjába.

De mikor este a nagybácsi elutazott, hát 
kínos jellenetek fejlődtek ki a batvan-u'czai 
csöndes fészekben.

— De Pista!
— Hallgas, btszegő?
— A nagybácsi volt!
— Hazudsz 1
—• Esküszöm !
Erre aztán Pista ur megszorította a Mu- 

czus karját, hogy azon kék foltok keletkeztek.
Muczus összepakolt és megy haza a m a- 

máboz. A debreczeni törvényszékhez egyik- 
ügyvédi rokona ma adta be a válópürt.

A buba a bálban.

Törvényszék.
Kegyelem Klobolaberg grófnak

Klebelsberg Zdenkó gróf, ki tudvalevőleg egy 
újság czikk miatt fél évi fogházra volt Ítélve, 
súlyos szembajban szenved. Erre való tekin­
tettel nővére Zichy Joselin grófnő kegyelmi 
kérvényt nyújtott lie u budapesti kir. ügyész­
séghez, kérve fivére büntetésének hátralevő 
részének elengedését. A kérvényt ma terjesz­
tettek fel az igazságügyminiszterhez.

Érdekes válóper.
A »Debreczen< tudósítójától. —

Debreczen

Szenzácziós válópörrről
palota előtt megkezdett aszfalt burkolás ma legsötétebb Hatvan-utuzában

okt. 1. 
beszél a fáma a

teljesen befejezést nyert. A Kossuth-utczai ko­
csiállomás burkolása folyik még, de a napok- i 
ban azt is befejezik.

Az életben lét igazolása A nyug­
dijat és kegydiiat élvezők a legújabb rendelet 
értelmében nyugtájukat a polgármester által 
láttamoztatják. Ma — kora reggeltől késő estig 
zsúfolva volt a polgármesteri titkári iroda, 
azokkal az emberekkel, a kik életben létüket 
kívánták igazolni.

Színház.
A két Champignol.

mulatságos este volt a tegnapi.Élvezete,
A két Champignol czimü fvanczia bohózat ke­
rült színre pompás előadásban.

A két Champignol a népszínház kassza- 
darabja s tegnap volt Debreczenben a bemu­
tatója.

Nagyon jól elmulattunk a két Champignol 
koczagtató históriáján, N y i 1 a s s y őrmeste­
rén és Chatnel ur katonáskodásán. (K r é m e r)

S z a t h m á r y és — T a p o 1 c z a i 
champignoljai kitűnő alakítások voltak s sok ütötte meg a fülét, 
mulatságos pevezet nyújtottak a közönségnek.

Az előadás sikeréhez hozzájárultak a 
szereplők kivétel nélkül valamennyien.

Rászolgáltak a dicséretre derekasan.

Egy úri asszonyka összekülönbözött a 
férjével s már össze is pakolt, hogy a reggeli 
vonattal megy haza a —mamához.

Ugyancsak tegnap a debreczeni törvény­
székbe/ benyújtották a válópür iránti kérel­
met, mely e n gesz tel h ellen gyűlö­
letet einlit a válás okául.

Az ügy nagyon el van mérgesedve s még 
az asszonyka legjobb barátnői sem bíznak a 
dolgok jobbra fordulásában.

Úgy történt az esel, hogy a íiatai 
szonyka tegnap délután ehünt hazulról.

A férj mikor hazatért a kavéházból, nem 'e8naP, 
találta sehol.

Pokoli gyanúk lepték meg s összesza- 
ladgálta a rokonokat, ösmerősöket, a ezuk- 
rázdákal, de az asszonyra nein tudott reá­
akadni.

Kimerült s lihegve ugrott föl a nagy­
erdőbe haladó kisvasúira. Mire visszajön, addig 
az asszony is majd csak előkerül.

Lehoi'gBsz!o:t fővel indult meg az erdő 
; utjain.

Előtte száraz faleveleket söpört a szél.
Pista urat meglepte a borongás hangulat 

s nagyon elkeseredett sorsa állapotján.
Hirtelen azonban ösmeiős női kaczagás

megállóit benne a

Irodalom ós művészet.
A IVasárnapi Újság- szeptember 

29-iki száma 28 képpel jelent meg, — melyek 
nagyrészt a most lefolyt hadgyakorlatokra vo­
natkoznak, közöttük több legújabb íényképföl- 
vétul a kolozsvári és bánfly-bunyadi ünnepies 
jelenetekről, továbbá /.• illáról és Kis Czellről. 
E számban van továbbá: Költemény Móra Ist­
vántól. — »Az országos erdészeti egyesület 
közgyűlése« Arató Gyulától. (Képekkel : Báró 
ltánffy Dezső fogadtatása Heszterczebányán. 
Beszlerczebánya és főtere.) — »Utazás a föld 
középpontja felé.« — »A világleggyorsabb vas­
úti utazása.« —■ »Joinvilié herezeg emlékira­
taiból.« (A berezeg rajzaival.) —- »Nyelveket 
értő nők,. —»Háthori Erzsébet.« (C»ók István­
nak n Műcsarnokban most kiállított uj festmé­
nyének másolatával.) — A »Regénytár«-ban a

Nini a Pista I
Pista ur föitekintett 

vérkeringés.
A felesége volt.
Ez azonban magában véve nem volna 

annyira meglepő dolog, de a Muczus karján 
ott csoszogott egy kövéros bácsi is, a ki na­
gyon bizalmasan czimpaszkodott — Muczus 
karjaiba.

Pista ur fölsziszent. A szeme vérbeho- 
mályosult. A varjuk ijedve röppentek föl a 
fákról, mert azt hitték, hogy itt mindjárt vér 
folyik.

Muczus odaszaladt Pista ur elé, karon 
ragadta s bemutatta a kővár bácsinak.

— Itt vau a nagybácsi!
— Ez meg az én kis aranyos órácskám !
S ezzel megsimogatla a Pisla urnák az 

arczát.
Pista ur hebegett s vérszomjasán nézett 

a nagybácsi szeme közé.
Muczus fölismerte a férj indulatát s ki­

magyarázni igyekezett magát.
— A nagybácsi a délutáni vonattal jött 

meg. Nem voltál otthon, bút kijöttünk a nagy­
erdőre.

— Egy mai lány. —
Akkora csak, mint egy borzos fejű kira­

kat-baba, nem Edison-gép van benne elrejtve, 
amivel csacsog, csicsereg, sir, sikoltozik, ahogy 
kedve kerekedik s a szerint, a milyen édes, 
vagy keserű az ozsonna-kávé, hanem egy 
zseniálisabb föltaláló mester szei késztette meg 
a csodálatos baba fenyes tehetségének gépeze­
tet : az a derék, fogatlan vén bonne, a kinek 
becsületes neve — Élet.

Tipeg-topog kicsi angol sarkú czipellűi- 
ben, melyen apró fekete, s-lyern csokrocska 
van, meghal mindent, megfigyel mindent fé­
nye«, pajkos szemekkel ; besurran a gyerek­
szobából a szalonba, a hol vélet'enül egy bácsi 
csókoló/.ik egy nénivel, ezt egyszer s minden­
korra megjegyzi magának s tapasztalat gyűj­
tés végett ezentúl ha szerét leheti, mindig ott 
bujkál a nagyok társaságában.

Különösen szeret rész tvenni a nénik 
uzsonnáiban, a mama térdeinek támaszkodva, 
vagy ha kiküldik, visszabujni észrevétlenül 
valamelyik magaskaru szék mögé, ahonnét 
mindent lehet látni és hallani, a mit az a fo­
gatlan vén bonné, az Élet csinál és beszél.

Egyelőre egy kukkot se ért belőle, cso­
dálatosképen mégis jobban megtanulja, mint a 
földrajzol, amiből már régen elfelejtette azt is, 
mi Bajorország fővárosa, de azt, amit az ozso- 
nákon hallóit, kívülről tudja mindig . . . Hja, 
amire egyszer az a vén fogatlan bonne meg­
tanítja a mai kis lányt, azt Ítéletnapig se fe- 

aflz_ lejti az el s ilyenféleképen nyilatkozik meg.
A kedves baba jól felelt az iskolában 

okosan felelt, hazaszaladt, ledobta a 
könyveket, megozsonázott hamar, aztán oda­
ment n mamához, körülölelte a lábait, egy 
nagyot sóhajtva és olyan komoly arczocskát 
vágott, mint a ki az élet egy lorduló küszö­
bére ért.

— Mama!?
— Ne rimánkodj rajtam ... Mi kell már 

megint — rázta le a mama magáról.
De ez nem ment olyan könnyen. A buba 

szemei villogtak, mert elől kapaszkodott rá a 
mama karcsú derekára és föltekintelt rá egy 
másik nagyot sóhajtva.

- Mama ! ?
— Na ?
A fogatlan vén bonne, akitől a kis baba 

annyi mindenfélét tanult, látatjanul megnyomta 
a gépezete gombját kedves borzos tanítványa 
kicsi fején és az pilyerogve megszólalt:

— Szeretnék férjhez menni.
A mamát állítólag egy cseppet sem leple 

mag az ő édes kisasszonykájának ezen forró 
óhaja, lekuporodott hozzá s azt mondta neki :

— Jól van, kis leányom, én beleegyezem, 
csak szerezz magadnak egy j ó r a v a 1 ó vő­
legényt

A kis baba a legszebb reményekkel megy 
a gymnasist a-b álba.

Bácsi.

REGÉNY

története.A hervadt rózsa
Irta : Horváth (Horovita) Lipót. 4.

(Folytatás.)
Az a perez ; — ki ívja azt le?
Egyszer van olyan egy éleiben, mikor az 

első »igen« szó! halljuk attól, kinek égé z éle­
tünkéi, lelkünket, je'ent, múltat, jövőt, ráadá-
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sül az egész világot tenzszük szívesen lábaihoz Őszi rozs 
csak azért, mert ez mind semmi ahhoz az egy Tavaszi rozs 
ellen »igen* szóhoz képest.

Szegény Lajos sohasem volt olyan boldog, 
olyan kimondhatatlan boldog . . .

De ez volt aztán utólsó boldog percze is 
Másnap a fiatal barátja jött hozzá.
— Édes Lajos bácsi (ő mindenkinek La­

jos bácsija volt), öntöl függ most enge n bol­
tenni egész életemre. Irma sze-

öszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-jul.-ra

6.18- 
6 50- 
6.— 

6.25 
4.80

ugyanis alakulóban, mely Szabó Kálmán gyógy- 
-6.51 «zenész tulajdonát tévő és személyes vezetése 

alatt működő virágzó szikvizgyárat szándé-
-627
-4.81

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. szeptember 30.

koiik átvenni és tovább fejlesztve fenntar­
tani. Az alapilók Budapest, Szeged, Arad és 
néhány más város példáját követik, midőn 
egy meglevő és renomír szikvizgyárat szerez­
nek meg oly czélból hogy egyfelől saját szük­
ségleteiket folytonosan egyenlő, hullt mzásnak 
alá nem vetett áron szerezhessék be, mis fe­
löl a nagy közönség részére pontos jóminőségü 
áru kiszolgálása által folyton tisztességes hasz­
not biztosítsanak a részvényeseknek. A vállalat 

a ka- első sorban szikvizet elárusító kereskedők és

dog emberré
rét, én is szeretem öt. De tudja ... az őre-; Lustig Miksa budapesti bankczég heti jelentése 
gek . . nincs állomásom. X . ben szolga- a »Debreczen* számára
bírói állomás van üresedésben, tegnap mondta
az alispán. A főispán jó barátja, tudom, hogy t A budapesti tőzsde még mindig 
még több : lekötelezettje. Menjen be a srókvá-; tnatláb felemelésének hatása alatt áll és nagy- a vendéglősök köréből toborza részvényeseit, 
rosba tegyen meg értem a mit leheti ! részt ennek nyomása alatt nem fejlődhetik ki ; de számit a nagyközönségre is, mely befekte-

' Lajos e szavakra elsápadt, elszédült üzlet nagyobb terjedelemben. lett tőkéjét biztosan kamatoztathatja, egy ilyen
kissé, meg is fogta a szék karját; mondta: j Az osztrák államvasut államosításának j részvénytársaság papírjainak forgalmi értéke 
szédülései vannak mostanában ; ... de csak- elhalasztását s mindmegannyi csekélyebb jelen- a fővárosban, a hol pedig még nagyobb a 
hamar kezet adott a fiatalembernek, hisz oly tőségü momentumokat most a tőzsde sokkal konkurenczia, mint vidéken, félév múlva a nev- 
becsületes, jó fiú volt. pesszimisztikusabban Ítéli meg mint máskor , értéken felül 50"/,,-a 1 emelkedett. Hogy min-

— Meglesz öcsém. Ha ettől függ boldog-1 ugylátszik azért, mert mindenki tuljózau akar j denki előtt hozzáférhetővé leityen ÄZ UJ f'-*2’ 
ságod, boldog lész, itt a kezem rá. j lenni, az árakat általában magasaknak tartják vény társaság részvényei, azok 80 korona áron

Egy bét múlva hét érdekes újdonságot 
hozott a »Hidvég.«

Az első : »Az x-i járás szolgabirói állásra 
J. (lyula ur, városunk jeles képzettségű, tár­
sas köreinkben előnyösen ismeri fiatal hivatal­
noka vall kandidálva. Megválasztása bizonyos.«

A másik pedig : »Hymenhir. J. Gyula ur, 
az x-i járás kandidált szolgabirája és a báj- 
és szellemdus N. Irma kisasszony jegyesek.«

Hanem szegény Lajos meghütölte magát 
abban az útban. A székvárosba menve, bár a 
fák lombjai rég sárgák voltak, hulladoztak s 
csak csalóka volt az enyhe szellő, mely le se 
lépte, csak ringatta őket, mégis oly meleg volt 
a napsugár, hogy nem látta el magát mele­
gebb ruhával.

Visszajövet metsző, hideg őszi szól érte 
az utón, mely leseperte egyetlen leheletével 
mind a megmaradt sárga leveleket a fákról. . . 
aztán útközben eltört a kocsi kereke, le kel­
lett a sárba szállani vékony czipővel . . . 
szóval erős tüdőhurutot kapott.

Még ott volt a piczike lakodalmán. O 
mondta az első tósztot a fiatal párra, a miért 
a piczikétől egy szép puszit kapott, mert hisz 
ö segítette Gyulát a hivatalba : a nélkül pedig 
a mama oda nem adta volna öt Gyulának.

De aztán mindig rosszabbul lett.
Mikorra a lalevelek ismét megsárgultak, 

hát eltemettük szegény Lajos barátunkat.
Mikor már nagyon rosszul volt, kért 

mondjam meg neki őszintén, mert ő nem gye­
rek, nem fél a haláltól, hány napja van még s 
én azt mondtam neki: tán egy . • . akkor elő­
vett vánkosa alól egy száraz rózsát, elmondta 
annak rövid történetét s így végezte:

— Majd ha kivisztek, édes barátom, add 
vissza ezt a rózsát; nem volt enyém, jól tu­
dom. Mondd néki, bocsásson meg, hogy eddig 
megtartottam, most már visszaadom, adja 
oda annak, akinek szánva volt.

Este még azt mondta, hogy holnap már 
vihetem, aztán kezet adott (szorítani már nem 
tudta).

— No hál szervusz pajtás! — szólt már 
nagyon halkan.

Egy fél óra múlva meghalt.
A piczike pedig, mikor ott megállt egy­

maga a sir felett, melybe őt tettük ismét 
visszaadta Lajosnak a hervadt rózsát 
. . . Ez az egész . . .

Ez a hervadt rózsa igazi története.
(Vége.)

s az előforduló csekélyebb emelkedéseket 
mindjárt elfojtják.

Ha a legtöbb intézet által kimutatott fel­
évi mérleg nem volna oly határozottan ked­
vező, bizony más tendeaczia és sokkalta ala­
csonyabb árfolyamok volnának az egész vo­
nalon.

Tény az, bogy közel 2 éve ha mozgalom 
volt úgy felfelé indult minden s a többé ke- 
vésbbé előfordult stagnatióktól eltekintve va­
lódi baisse már rég nem volt. A minthogy 
pedig minden akcziót reakezió kővet, nagy 
emelkedésnek nagy visszaesés és viszont a 
természetes — és a tőzsdén — egészséges 
következménye.

Tekintetbe jön még a nagyspekulánsok 
időszerinti maguklartása, illetve combinacziúi 
és oporácziói, a melyek majdnem a legnagyobb 
befolyással vannak a tőzsdei helyzet alakulá­
sára. Ezeknek ellenlállani pedig nincsen sen­
kinek módjában és leginkább hiányzik erre 
a bátorság.

Szóval összefoglalva mindent, nincsen 
meg az igazi animó, nincs impulzus és u 
tőzsdén most jóformán csak vegetálnak. Hogy 
az ilyen körülmények között üzlet nem fejlő­
dik ki és nem is fejlődhetik, annál mi sem 
érthetőbb. Minthogy pedig n nyári szünet 
után az egész ősszel is tétlenségben múljon 
el nap nap után, várható, hogy előbb ulóbb a 
közel jövőben nagyobb fordulat fog bekövet­
kezni .

Mindenesetre tanácsos a kellő óvatossá­
got és elővigyázatot szem elölt tartani és nyu­
godtan bevárni a dolgok fejleményét.

Az e beli forgalom részleteibe ezúttal 
nem bocsátkozom, mivel a tárgy teljesen ki 
van merítve.

Az árfolyamok a következő variácziót 
mutatják :

Szept 30.
Magyar arany-járadék......................... 121.1b

» koronajáradék .
» hitelbank rész­

vények
jelzálog részvény 

» leszámito!ó-rész- 
vőnyek

Városi villamos vasut- 
részvények

bocsáttatnak ki s ezen összeg teljes befizetésé­
re 10 hónapot eng"dnek. Az uj vállalat pénz­
ügyeit a csapó utczai bank finn nczirozze.

Tőzsde.
A ,,Debreczen“ eredeti távirati tudósítása. 

Budapesti gabonatőzsde.
— Érk. d. e. 11 órakor. —

Őszi búza szept.—okt.-re 
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. c. 12 órakor. — 

őszi búza szept.—okt.-re 668
Tavaszi » márcz.—ápr.-re

A Szerkesztő postája.
N. L A »Debreczen« mai száma nyolez ezer 

példányban jelent meg. Mutatvány számot ön is kap 
a kiadóhivatal részéről.

H M Szeged. A versekre legközelebb 
sor kerül.

H L A felhívásunkban fölsorolt irók rendes 
munkatársai a »Debreczen «-nek. Mai számunkban 
is többnek dolgozatával találkozható.

Pártonuivttli Az a viszálykodás a választás 
titán elcsitult. Ne bolygassuk ezt a kérdést.

Margit. Hangulatos szép vers. Köszönjük.
Eltávozom. Mi nem tartóztatjuk.
Dióvercs. Sikerült kis kép. Ha sorát ejthetjük, 

hát közre adjuk.
R M Nincs benne gondolat. Nem közölhető.
Z N. Ebben a kérdésben tanácsot nem adha­

tunk. Tegyen a saját belátása szerint.
i^-n. M P. Szegőd. Tévedés lehet. A t p. jár 

ezután is. Fogadd üdvözletünket.
Érdeklődd. Drusza név alatt Than Gyula a 

R. U. szerkesztője ir.
Nem közölhetők A Hortobágy őszszel. Két 

tősben, Ön is úgy tett Marczi hálája. A beteg dok­
toráé és a Faluszépe.

N y i H t é r>

Dr. Burger Péter
szemész, miitő és gyermei-gyögyász 

Rendel: íí l-l óráig.
Lakás: Főpiac/, 1899. sz.,

a Hungária mellett.

99.45

488 — 
292.—

311.50

336.—
Rimamurányi rész­

vények
Osztrák hitel-részvény 
Osztrák államvasut- 

részvény
Déli vasut-részvények

288.75
404.—

394.—
112.25

6.30.
6.81—6.83 
5.68 -5.70. 
6.07—6.09. 
5.60.
5.85—5.88 
4.43—4.44.

7 10—7.17

Közgazdaság.
A. gépgyár felépül. A kereskede­

lemügyi magy. kir. miniszter értesítette a vá­
rosi tanácsot, hogy a pénzügyminiszter a deb- 
reczeni dohánygyár melletti térséget a létem 
tendő gépgyár részére díjtalanul átengedte. 
Ezek uUtn semmisein áll útjában annak, hogy 
Debreczenbeu a gépgyárat fölépítsék.

* U| részvénytársaság Dobro 
czenben. Életrevaló vállalkozás iránt indult 
mozgalom városunkban. Részvénytársaság van

Dr. Szőllössy Béla
az összes gyógytudományok tudora, 
bőrgyógyász és bujakór specialista., 

cosmetiqueur
Kendel 8-10, 2—4 óráig.

Lakása: Széchényi-utcza 176. szám a. 
Bejárat a Kis-uj-utcza felől is.

Dr. Engel Ignátz
orvos, szülész, sebész tudor

BiliarvArmegye tb. főorvosa

lakik: Miklós utcza 1909, sz. saját házában.
Kendel: d. e. 8-10, <1. u. 2-4-ig.
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Férfi és gyermek ruhák Versenycsarnoka

Értesítés!!!
Van szerencséin a n é. 

közönség szives tudomá­
sévá hozni, hogy az őszi és 
téli évadra raktáramat dú­
san fölszereltem a legújabb 
és legelegánsabb gyapjú kel­
mékből készített

kis M is gyermek

Csak rövid ideig.

ALKALMI VÉTEL.
Egy csődtömegből megvettem 1500 pár

férfi és női czipőt,
ezeket inig a készletből tart, következő bámu­

latos olcsó áron árusítom el, u. ni. :

Sima vikszos bőr férfi czipők
ezelőtt 4 frt, most 2.40

tikiV«

amelyek szives megte­
kintésére ez utón van 
szerencsém a nagyér­
demű közönséget tiszte­
lettel meghívni.

Steiner József
férfi és gyermek ruhakereskedő 

DEBKECZEN 
B1EDERHAN PALOTA

<EU 
Q. JH- i 
(Ji iM
;xr 1EU
CT , EU- I

Férfi czugos bornyubör czipők betétes

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Kúrián fíful
ÓXÓ.S

1 )ebreezen, Föpiacz, Iliodermann-palota.
Ajánlja mindennemű

órák nagy raktárát, úgyszintén órajavitási üzletét.

ezelőtt 6 frt, most 2 frt 80.
Egész finom fekete és barna 

carlsbadi czipők
ezelőtt 0 frt. 50, most 3 frt. 25.

Borjnbőr czugos női czipők rendkívül erős,
ezelőtt 3.80, most 2.40.

Egész finom zergebőr czugos s gombos női 
czipők magas szárral, ezelőtt 5.50, most 2.80. 
Last in női czugos czipő, ezelőtt 3 frt, most 

2 frt 20 kr.

Nagy választókban férfi s fin 
csizmák, úgyszintén a leg­

újabb divatu
FÉRFI és FIÚ KALAPOK,

utazási kellékek a legjutányosabb árban 
kaphatók

Révész Zsigmondnál
főtér, Ti; za-palotával szemben.

Minden óráért 
egy évi jótállás 

vállalt,atik.
Vidéki meg­

rendelések 
gyorsan és 

pontosan 
eszközöltetnek

ült
£

m
£
£

£
£
£
£

Uj! -mm Uj!
Női divatterem. Női divatterem.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására hoz­
ni, hogy a legújabb

párisi és bécsi modell kalapok
megérkeztek, kérve a n. é. bölgyközünséget azoknak szives meg 
tekintésére.

A n. é, bölgyköziinség szives pártfogását kérve
tisztelettel:

Jemgreisz Mari
divat terme, főtér, a főpostával szemben.

SPIEGEL MIKSA
ELSŐ DEBREÜZENJ

Sii6, tisztító ÉS iaeíÉzets
DEBRECZEN, Főtér 1903. szám alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy legújabban

mosó, tisztító és
diszmüintézetemet

számos uj és nagyon praktikus újításokkal 
láttam el és oly tökélyre emeltem, hogy min­
dennemű mosást és tisztítást teljesen a külföldi 
és hazai elsőrangú [ilynemű intézetek mintá­
jára Debreczenben egyedül én vagyok képes 
eszközölni.

Különös súlyt fektetek a
gyors és szép

munkára mindég szem előtt tartva a

jutányos árszámitást.
Mosatnak és tisztittatnak mindenféle fe- 

hérnemüek, menyasszonyi kelengyék, pipere 
czikkek, fehér és krém függönyök stb.

Nálam a mosatás és tisztítás mindenkor 
teljesen ártalmatlan szerekkel, pusztán csak 
azokkal eszközöltetnek, a mit minden háznál 
szokás használni.

Felkérem a n. é. közönséget, szívesked­
jék becses bizalmával megajándékozni és 
azért a csekély díjért csakis az
első (lcbrcezeiii mosó, tisztító) ós 

di szni ii intézetben
dolgoztatni, a hol pontos kiszolgálásban 
részesül.

Tisztelettel

Spiegel Miksa.
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ELSŐ DEBRECZENI

paplan-gyár
Debreczen, Széchenyi-utcza.

Paplanok, madráczok
merték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

8737./9Ö.

Árverési hirdetmény,
Debreczen szab. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a város 
tulajdonát képező következő földek u. m.

1, A Sziki gyakori bérlet határá­
ban fekvő 441. hold és 26 □ öl legelő 
föld folyó 1895. évi november l-lől 
hat évre.

2., A vasúti indóháztól keletre fek­
vő 1-ső és 2-ik számú faraktári he 
lyiségek f. 1895. évi okt. 1-től hat évre, 
a számvevőségnél megtekinthető felté­
telek mellett a f. 1895. évi okt. hó 
8-ik napján d. e. 9 órakor a 
városháza nagy termében tartandó nyil­
vános árverésen haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal 
érlesilletnek, hogy a kikiáltási árak 1U 
%-kát bánatpénzül az árvereltető kül­
döttség kezéhez készpénzben letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1895. Szeptember 23.

A városi tanács.

A Weisz Zsigmond
csődtömegéhez

leltározott italok
a beszerzési áron alól adatnak el, az 1903. számú üzletben.

«X

J
«X

«X
*
«X
«X
*
«X
«X
*
<X

SCHWARZ M. I
férfi- és női divat-iizlete

Deloroczen, ©, főposta mellett.

*

Szives tudomására, hozom a n. é. közönségnek, hogy az őszi íj 
és téli évadra raktáramat valódi angol gyármányu és Dichler-féle T

férfi kalapokkal, jt
férfi nyakkendők, ingek továbbá diszitetlen női kalapok, 
hozzávaló kellékek u. m. toll, szalag virág,

i kötő gyapotok, jáger, selyem és imperial gyapotok f

Ü női és férd alsó ing és nadrág >
t úgyszintén esernyőkkel rendkívül dúsan láttam el, s ezeket igen elő- £ 

nyös vétel folytán felette olcsó árban bocsátom a n. é. közönség 
rendelkezésére.

4< Üzletem 16 évi fennállása elég biztosíték arra, hogy t. vevőim
ft bizalmát továbbra is biztosítsam magamnak.

Pontos és gyors kiszolgálást Ígérve, kérem a szives pártfogást 
K tisztelettel:

Schwarz M, L.
foposta mellett.

Debreczen, Kossuth-utcza 3.
Remek őszi és téli újdonságok

Női kézimunkák 
és kellékek,

női ruhakelmékben, hozzá illő legújabb díszekkel
szokott mérsékelt árakban.

Kedvező alkalmi vétel folytán következő feltűnő olcsóságok érkeztek raktárra:
Duppla széles Cachmir szép sima színekben

» » Tirol! kásán » és mintázott színekben
méter ár 25 kr.

, » 29 kr.
» » 35 kr.» » » » » 9 

» » Női posztó szép sima színekben — — — — — — — » 36—40 kr.
120 cm. , , » » és mintázott színekben — * * ,v’ kr-
Csakis határozottan jó mosó-velesek, szép színekben ^ .kr-
Divatos női utczai, utazó és alkalmi ruhák készítése gyorsan és jutányosán eszközöltetik.



1895. október 1DEBRECZEN.

női divattermében
Debrev/en,

Tulhalmozott raktár miatt
a következő cxikkek

' i > / t /)M -f /» ,
I » # # Z #/

lesznek eladva.

Divatos őszi kábátok ős Gallérok, Téli kabátok^ 
Bundák, K öt-köpenyek, Plüsch Jaquetek, Plüsch 

Modell Gallérok, különféle szőrme Gallérok.
Gyermek köpenyek és Bakfiseh-kabátok, Selyem, szövet és házi Blousok, Reggel 

ruhák, Matinék, Gyermek ruhácskákban különlegességek, Mu Hók, Sapkák, szőrme áruk.

Várisi női és leány kalapok, Gyermek tejkötők
és bébék

bámulatos olcsó árbanEOZSA LAJOS
női d-iwattermében

Debreczen. 3T*JT1: o
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Az ország legnagyobb és legrégibb

férfi-, fin- és gyermek• ‘>S'V

m
fennáll egy félszázad óta.

Az 1895-6 iki őszi és téli idény újdonságai!

-3

f I

~~T

J

J
Őszi felöltő 

11 frt
és feljebb.

öltöny 
13 frt 50 kr.

és feljebb.

Utazó köpeny 
17 frt

f'-[és feljebb.

Téli felöltő 
18 frt

és feljebb.

Gyermek 
Costiim 5 frt

és feljebb.

Debreczen, főtér, a főposta átellenében.
Az iizleiház elvei: Lelkiismeretes kiszolgálás, szigorúan megállapított és minden da­

rabon feltüntetett határozott árak.
Saját raktárak:

Budapest: IV.: Mnzenm-körnt 1.
Bécs VI.:

IV •„ 1 T . .
T •„ 1. •

Nagy-várad:

Temesvár: 
Belgrád:

Mariahilferstrasse 35. 
Wiedncr Hauptstrasse 8. 
Kärtlmer-Strasse 31. 
Bémer-tér, kishidfőnél, 
Lcvay-liáz.
Belváros, Ilunyady-u. 64. 
Fürst Michael-Strasse 4.

Corso 497.
Grand Hotel mellett. 
Alexander-platz 1. 
Via Ponto Ilosso 1. 
Ilica 6. Grand-Hotel.

Sarajevo:
Kragujevácz:
Nisch: stb., stb.

Fiume: 
Újvidék: 
Sofia: 
Triest: 
Zágráb:

WM
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debrecze n.

Van szerencsém jelenteni, miszerint helyben
Hatvan-utcza 1095 szám alatt

varrógép-, kerékpár,- tükör,- s 
képüzletet

nyitottam.
Szakmám alapos és bő ismerete azon kellemes reményre jogosít, ^

3
C:
3T

e í 
1 $ 
i 8
^ ijs hogy állandó vevő kört fogok biztosíthatni. ^ jjr

Ém Azon országos hírnévnek örvendő ..Durkopp“ féle karikahajós ^ ”,
^ Vibrating-Shuttle s mindenféle Singer szerkezetű varrógépekben $ I-* 

nagy raktárt tartok, s hallatlan olcsó árak mellett részletfizetésre is Ä

2JE áru-ltom ti.
■v
^ Kerékpár és varrógép javító műhely.
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Tükör és képraktár. *

Tóth Béla gyógyszertára Debreczenben. I
Van szerencsém értesíteni a t. közönségei, hogy

^készítményemet, mely saját felügyeletem alatt készül, a forgalomnak átadtam.
Sósborszeszemnek v egy tisztasága és gyógy hatása felől teljes biztosítékot nyuj 

ltok és mindazon betegségeknél, a hol a sóaborszesz szükséges, a saját készítményeméi1 
íjánlom.

Tiszteletlel .

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

X2a.lr;tá,r©.j^: DeloioczenTDen :
Csanak József, 
Ganofszky Lajos, 
Gerébi Fülöp,
Király János, 
Kovács Mihály,
Kun József, 
Leidenfroszt Ármin,

Lusztig Károly, 
Parii Ferencz, 
Bales Gyula, 
Bickl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos, 

uraknál, valamint gyógyszertáramban.

Egy nagy üveg 90 kr, kis üveg 45 kr.

1895. október 1.

Pneumatikus kerékpáré*. $

Üzletmegnyitás. |
W
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A legújabb divat szerint a legválasztékosabb szövetből

készít téli és őszi elegáns ruhákat
Steier Gyula

férfi szabd
DK Ilii FA'ZEN, főtér Báró Josincziné házában, szemben a „Hungáriával.“

SZOLID. JUTÁNYOS ÁRAK.

Fodrász üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
jó hírnevű fodrász üzletemet

az Andaliázy Szilágyi házban
Geréby ur fűszer üzlete mellett,

a városházával szemben, a volt eczet- 
gyár helyiségébe tettem át.

Főtörekvésem leend a nagyérdemű 
közönséget, mint eddig, úgy ezután is 
pontosan kiszolgálni.

Üzletemet a közönség kényelmére 
egész fővárosiasan, fényesen rendezem 
be. Még megemlítem, hogy üzletemben 
be fogom hozni azt, mely csak a fővá­
rosban szokás, hogy í. i. a t. vendégek­
nek, kik nálam bérletbe vannak, külön 
keféket s fésűket fogok rendelkezé­
sükre tartani.

150 fiók lesz nálam berendezve, 
melybe mindenkinek külön-külön fésűi 
és keféi lesznek, csekély fizetésért tisz­
tán kezelve s csakis az, ki előfizet, fogja 
használhatni.

Ajánlom a nagyérdemű közönség­
nek kitűnő bajuszpedrőmet, mely a ba­
juszt puhítja, soha sem keményíti meg 
s tőle ki nem hull. Továbbá kitűnő fog- 
poraimat is, mely a legfeketébb fogat is 
rövid használat után hófehérré teszi.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, maradok tisztelettel

SZIECSZAY ALADÁR
fodrász,

főtér, a városházával szemben.

HIRDETÉS.
Van szerencsém tudatni a t. ez. kö­

zönséggel, miszerint a legjobb bel- és kül­
földi gyártmányú

zongorák
és pianinok

nálam nagy választékban a legjutányosabb 
gyári áron kaphatók. Továbbá a szélesebb 
körökben elterjedt

A1UST0N cs MANAVAN
hangszer javításait elvállalom, valamint át­
játszott zongorák

becserélését és zongorák bérbeadását
előnyős feltételek mellett eszközlöm. ügyszinte 

zongora javít ásókat és hangolásokat 
valamint eddig is küllő szakértelemmel és 
pontossággal teljesitendek.

Szén dm Sándor
zongora készítő

N.-Várad-utcza 2123. sz. a.

rr-'-'



Xt-

18%. október 1. DEBRECZE N. IS.

)00000000000000000000000000000001

1895. ÓSZ és TÉL.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy bevásárlási utamból 

hazaérkeztem és a gyárakban

legutóbbi divatu
angol és franczla, valamint legelső hazai gyártmányú szövetekkel láttam el

férfi-szabó üzletemet
úgy hogy az őszi és téli évadra a legújabb szabás szerint mindenféle

férfi-, fiú- és gyermek-öltönyöket készíthetek.
Megrendelések rövid idő alatt készülnek el és minden tekintetben még a 

legkényesebb ízlésnek is olcsó árak mellett megfelelek.

Kész férfi- és gyermekruhák
saját műhelyemben készülnek és azokat vétel után azonnal testhez ál lói a g

alakíttatom át.
„tat“ Ajánlok a folyó idényre: «akko, kamgarn, jakét, smoking ö tönyöket, 
•elődöket, utazó köpenyeket és téli bundákat, vízhatlan vadaszkabatokat és min­
den e szakmába vágó kész és megrendelésre készítendő férfi-, fiú- es gyermek­

ruhaféléket •'Sfcg

e

Szives pártfogást kér
tisztelettel :

Fényes Mór

Uj kalapok.
Az őszi és téli évadra

Modell kalapok
rendkívül dús választékban érkeztek

EMERICH ARNOLDNÉ
újonnan és csinosan berendezett Deb- 
reczen város legnagyobb
női divat-üzl etében

Városhaza-épület, Kossuth utcza

férfi szabó.
^ Piacz, a Hungáriával szemben, báró Josincziné-ház. „
000000000000000000000000000000000

3 Sz. Dávid István.
tj SÖRCSARNOK. ÉTTEREM.

HETI KÜLÖNLEGESSÉGEK JEGYZÉKE, 
Saison étlap folyó hó 28. Szombat este:

Malacz tokány, malacz sült, angolrosztbef.
Vasárnap este malacz sült, angol bélszín, paprikás pecsenye.

Hétfőn zene-estély: Veres Tóni által.
Őzderék, fogoly, táczán sültök.

Színház után mindenkor friss étkezés és friss 
sörrel állok a n. ó. közönség rendelkezésére.

Alázatos liszteleltel

Sz. Dávid István.
r^ppppAF^pppAPAP^PPPPAAW
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Szédelgő utazó ügynökök.
Bátorkodunk a tiszteli gazdaközönséget 

figyelmeztetni, hogy nehány hét óta Debreczen 
és vidékének guzdaközönsegét s részben iparo 
salt is, utazó ügynökök keresik föl, s magukat 
Clayton és Shuttleworth czég képviselőinek 
vagy technikai mérnökeinek adják ki

üzen ügynökök mialatt különféle hazug­
ságokkal élve, többek kózt azzal altatják a kö­
zönséget, hogy ők a Clayton és Shuiteworth 
czég megbízásából a bizományi raktárak felül­
vizsgálására vannak kiküldve ; uj bizományi 
raktárak felállításán fáradoznak ; s a gazda­
közönségtől megrendeléseket — s ha lehet vál­
tókat is — igyekeznek felveni.

Most még idejekorán figyelmeztetjük a 
tisztelt gazdaközönséget, hogy ezen utazó 
egyének nem a Clayton és Shuttleworth czég 
ügynökei, hanem

közönséges szédelgők
a kik a kitűnő hirü Clayton és Sliuttleworth 
czég gyártmányait kínálva, azok helyett obskú­
rus czégektől származó értékeden silány vásári 
árut szállítanak mindazoknak, u kiktől sikerült 
megrendelést vagy épen váltót is kapni,

Különben természetes, hogy a ki a meg­
rendelésnél határozottan Clayton és Slmttle- 
warth-féle gyártmányt kötött ki, másféle gyárt­
mányú gépek átvételére nem kötelezhető.

Ezzel kapcsolatban tisztelettel tudatjuk, 
hogy Debreczen és vidéke részére a Clayton 
és Shuttleworth ezégtöl egyedül mi alulírottak 
vagyunk megbízva s ezen czég gazdasági gépei­
nek elárusitására Debreczenben egyedül mi tar­
tunk fenn bizományi raktárt.

Debreczen, 1895. szeptember hó.
Illő tisztelettel :

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és kútfúrási vállalata 

mint a
Clayton cs Shuttleworth czég képviselői.

AJÁNLOK
legolcsóbb árak és legpontosabb kiszolgálás mellett mindeneim! fűszer, csemegeáru és gazdasági czikkeket, továbbá a 
már évek hosszú sora óta több ezer családnál bevezetett általánosságban kitűnőnek elösmert

SMT Marokkói kávét
pörkölve és darálva V, V« 1 és 2 kilogramm tartalmú bádog szelenczékbcn, valamint kisebb s nagyobb mennyiség­
ben kilogrammonként 1 frt 48 krért. , ... o r •

Friss töltésű ásványvizek, minden színben létező por es olajfestekek, szobapadló fenymázak, s min­
denféle Rumok, Theák, Stockerau és szepességi főzelékek,

B4T* valódi amerikai petroleum "B*
s mindenféle fiiszor&rut.

Vidéki tisztelt vevőimet azon kedvezményben részesítem, hogy 50 frtot meghaladó fűszeráru rendelményt bér­
mentve küldök bárhova. Tisztelettel .

Geréby Fülöp.
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A legújabb

NŐI BLOUSOKAT,
valamint

gyermek-ruha és gyennek-telóltőket
legolcsóbb szabott áron ajánl

DEBIIECZEN, Főpiac/, a főposta mellett.

o 3*- napernyő és esernyőkben.
OOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOO OOOQÖ OOOOOO OODDOC3ÜO OOOÖOÖ

n III1',[MAN és HALMÁGYI
^ 8 női és gyermekfelöltő áruháza
^ O DEBIIECZEN, Főtér, a főpostával szemben.

Cu O Az 1895/6. őszi és téli idényekre megérkeztek a legújabb
^ ° ka kálók, gallvrok. rádkőpviiyvk, városi és utazó Imndák, pHiiclic fclölíók és kalmtok.

Gyermek és leány costume, köpeny és kabátkák.

o Újdonságok. SZtŐEiMlE arukban,
' g felöltök, cäpek, sapkák, karmantyúk és garnitúrák.
^ Q Újonnan berendezett áruházunk megtekintésére úgy a t. vevőinket, mint a n. é. hölgyközönségei

Q tisztelettel meghívjuk. . . , . .
O Toiletlek és minden a Confeclió szakba vágó czikkek saját műtermünkben a legutolsó divat
© szerint pontosan s jutányosán eszközöltetnek. I

OOOOOOOOOOOO DOOO OOOOOOO OOOOOOOD onoooooo ÖOOOOOOOO
n gyermek ruhácskákban.

oo

oo

BÉKÉS LAJOS
úri divatáruik üzlete

DEBRECZEN, Főpiacz. Dr. [Tjfalussy-hi'iz.
Ajánlja az őszi idényre dúsan felszerelt raktárát mindennemű férfi divatcikkekben, u. m :

ti legújabb divat n vitlódi angol és gráczi lödön kulíipoklitm, t ilindcrck, kitűnő sz<il)<isn 
tN(CEK, Gallérok, Kézelők, angol Keztyük, valódi Jaeger tanár-féle gyapjú alsó ruhák, 

Sapkák, Nyakkendők, Harisnyák, Tározók, Illatszerek ós Bőröndökben.
zmr Megrendelésre fehérneműiket mérték után is készítek, "»c nár Cilinderek vasaltatnak.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.

K
ülönlegességek


